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Marmara Üniversitesi Akademik Gelişim Birimi Koordinatörlüğü olarak; üniversitemizin köklü geçmişinden 
beslenen akademik, idari ve kurumsal birikimini daha görünür kılmak, bu birikimi düzenli ve kalıcı bir 
yayınla gelecek kuşaklara aktarmak amacıyla dört aylık periyotlarla yayımlanacak e-bültenimizi siz değerli 
paydaşlarımızla buluşturmanın memnuniyetini yaşıyoruz.

“Köklü Geçmiş, Güçlü Gelecek” mottosuyla hazırlanan bu e-bülten, Marmara Üniversitesi’nin yıllara 
dayanan akademik geleneğini, bilimsel üretim kapasitesini ve sürekli gelişimi esas alan kurumsal vizyonunu 
yansıtan bir iletişim platformu olarak tasarlanmıştır. Üniversitemizde gerçekleştirilen her akademik faaliyet, 
yürütülen her idari süreç ve hayata geçirilen her proje; yalnızca dönemsel bir çıktı olmanın ötesinde, 
kurumsal hafızamızın önemli bir parçasını oluşturmaktadır. Bu doğrultuda e-bültenimiz, üniversitemizin 
bugününü belgeleyen ve yarınına ışık tutan sürdürülebilir bir yayın anlayışıyla hayata geçirilmiştir.

Akademik Gelişim Birimi Koordinatörlüğü olarak, kurumsal gelişimin süreklilik gerektiren bir süreç 
olduğuna inanıyoruz. Bu süreçte bilgi paylaşımının, şeffaflığın ve ortak aklın önemi büyüktür. E-bültenimiz 
de bu anlayışın bir yansıması olarak; üniversitemiz bünyesinde gerçekleşen güncel haberleri, bilimsel, 
kültürel ve sosyal etkinlikleri, önemli duyuruları, akademik ve idari alanda elde edilen başarıları ve 
kazanılan ödülleri bütüncül bir bakış açısıyla bir araya getirmeyi amaçlamaktadır. Böylece farklı birimlerde 
yürütülen çalışmaların birbirini beslemesi, görünürlük kazanması ve ortak bir kurumsal dil oluşturulması 
hedeflenmektedir.

E-bültenimizin ilk sayısında, üniversitemizin vizyonuna ve geleceğe yönelik stratejik hedeflerine ışık tutan 
çok kıymetli bir içeriğe yer verilmiştir. Sayın Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet Emin Okur ile gerçekleştirilen özel 
röportajda; Marmara Üniversitesi’nin akademik gelişim anlayışı, kurumsal dönüşüm süreci, kalite odaklı 
yaklaşımı ve önümüzdeki döneme ilişkin hedefleri kapsamlı bir şekilde ele alınmıştır. Sayın Rektörümüz, 
bu röportaj aracılığıyla üniversitemizin yol haritasını paylaşmanın yanı sıra; akademisyenlerimize, 
öğrencilerimize ve idari personelimize yönelik kapsayıcı, motive edici ve yol gösterici mesajlar sunmuştur. 
Röportajda paylaşılan bazı değerlendirmelerin ilk kez bu yayın aracılığıyla kamuoyuyla paylaşılması, 
e-bültenimizin içerik değerini ve özgünlüğünü artırmaktadır.

Bu yayının hazırlanma sürecinde, akademik ve idari birimler arasında kurulan iş birliği, üniversitemizin 
kurumsal dayanışma kültürünün somut bir göstergesi olmuştur. Bu vesileyle; e-bültenimizin hayata 

geçirilmesine verdikleri kıymetli destekler dolayısıyla başta Sayın 
Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet Emin Okur olmak üzere, Marmara 
Üniversitesi Rektörlüğü’ne; sürecin her aşamasında özveriyle çalışan 
Marmara Üniversitesi Akademik Gelişim Birimi Koordinatörlüğü 
personeline ve katkı sunan tüm akademik ve idari paydaşlarımıza 
içten teşekkürlerimizi sunarız. İnanıyoruz ki bu e-bülten; Marmara 
Üniversitesi’nin kurumsal kimliğini güçlendiren, ortak aidiyet 
duygusunu pekiştiren ve üniversitemizin üretken yapısını görünür 
kılan önemli bir iletişim aracı olacaktır. Önümüzdeki sayılarda da 
artan bir içerik çeşitliliği ve katılımla zenginleşerek devam edecek 
bu yayın yolculuğunun, üniversitemizin akademik ve kurumsal 
gelişimine değerli katkılar sunmasını temenni ediyoruz. İlk sayımız 
vesilesiyle başlattığımız bu paylaşımın, tüm paydaşlarımız için 
bilgilendirici, ilham verici ve sürdürülebilir bir referans kaynağına 
dönüşmesini temenni ediyor; Marmara Üniversitesi ailesine keyifli 
okumalar diliyoruz.

SUNUŞSUNUŞ
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1 Göreve başladığınız tarihten itibaren Marmara Üniversitesi için öncelikli olarak belirlediğiniz 
temel hedefler neler? Yani bu hedeflerin üniversitemizin kurumsal vizyonunda yansımalarını nasıl 
değerlendiriyorsunuz? 

Prof. Dr. Mehmet Emin Okur: İşletme 
kökenli bir ekip olarak vizyon kavramı bizim 
için her zaman merkezi bir yerde durmuştur. 
Vizyon, misyon ve stratejik hedefler uzun 
yıllardır konuştuğumuz, anlattığımız ve 
bugün itibarıyla da uygulamaya geçirdiğimiz 
başlıklardır. Doğduğumuz ve yetiştiğimiz 
üniversitede bu hedefleri hayata geçirme 
imkanı bulmuş olmak bizim için ayrıca 
anlamlıdır.

Vizyon elbette önemlidir. Fakat vizyondan 
da önemli olan bir başka unsur vardır: niyet. 
Bir işe niyet etmek lazım. Biz, Marmara 
Üniversitesi’nin içinde yetişmiş insanlar 
olarak zaten bu niyetle yola çıktık. Çünkü 
biz yeni kurulmuş bir üniversite değiliz. 140 yıllık köklü bir kurumdan söz ediyoruz. Kuruluş ilkelerimiz 
belli. II. Abdülhamid Han döneminde kurulan bu yapıyla, imparatorluğun ömrünü kırk yıl uzatan kadroları 
yetiştirilmiş. Ki aynı kadrolar Cumhuriyet’in kuruluşunda da belirleyici rol oynamıştır. Cumhuriyet tarihi 
boyunca Marmara Üniversitesi’nin yetiştirdiği insan kaynağı bu ülkenin hizmetinde olmuştur.

Fakat bizde, Marmaralılarda kendine özgü bir ilke vardır. Biz önce okul değil, önce Türkiye diyenlerdeniz. 
Bu nedenle aidiyet duygumuz güçlü olsa da bunu hiçbir zaman bir ayrıcalık talebine dönüştürmedik. 
Marmaralılık, kendi kimliğini kullanarak başkalarının önüne geçmek değil; yeterliyse vazife beklemek 
demektir. Bu anlamda vizyonumuzu da aşağı yukarı ifadelendirmek gerekirse dünden gelen bir şeydir. 

Abdülhamid Han’ı düşündüğümüzde, sermayenin olmadığı bir ortamda doktora düzeyinde iktisat, işletme 
ve maliye eğitimi verilmiş; bununla da kalınmayarak mühendislik, tıp ve askeriye mekteplerinin temelleri 
atılmıştır. Söylediğimiz bu temel yapılar aslında yeni Cumhuriyet’in de temelini oluşturmuştur. Dolayısıyla 
bugün vizyon belirlerken sıfırdan bir yön çizmekten değil, zaten döşenmiş olan bir ray üzerinde ilerlemekten 
söz ediyoruz. Bunu bir makinistliğe benzetiyorum. Bu ölçekteki büyük kurumlar raylarla döşenmiştir. Esas 
mesele, treni devirmeden ilerlemektir. Ani yön değişiklikleriyle “buraya sapalım, şuraya gidelim” deme 
lüksümüz yoktur. Çünkü bu kurumlar hem Cumhuriyet tarihinin hem de Türk tarihinin temel yapı taşlarıdır. 
Dört yıllık bir görev süresinde ne ray değişir ne de yol. Bizim sorumluluğumuz, mevcut yolu korumak, işi 
rayında tutmak ve tuğla üstüne tuğla koymaktır. Bu anlayışla hareket ederken mevcut kaynakların hakkını 
vermemiz gerektiğine inanıyoruz. 

Marmara Üniversitesi çok büyük bir üniversitedir. Yüz binlerce mezunu, binlerce akademisyeni var. 
Bunun hakkını vermek için de biz yol açmalıyız diye düşünüyorum. Hocalarımızın her biri kıymetlidir. 
Öğrencilerimizin her biri seçilerek gelmektedir. Birçok alanda en üst seviyelerde yer alan bu yapının 
karşısında bizim de bir borcumuz vardır. Bu borcu ödemek için buradayız. 

RÖPORTAJ:RÖPORTAJ:
9 SORUDA PROF. DR. MEHMET EMIN OKUR9 SORUDA PROF. DR. MEHMET EMIN OKUR
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Elbette, ilmî anlamda da çalışmalarda hakkını vermeliyiz. Her bakımdan seviyemizi yükseltmeliyiz. Eğitim 
kalitesi kadar sosyal yaşamın niteliğini de artırmak durumundayız. Bu alanların her biri için çalışmalar 
yürütüyoruz. Sosyal bilimlerde sıkça referans verilen Maslow’un ihtiyaçlar hiyerarşisini hatırlamak gerekir. 
Güvenlik, barınma ve beslenme gibi temel ihtiyaçlar karşılanmadan aidiyet duygusu gelişmez; aidiyet 
olmadan saygınlık, saygınlık olmadan da kendini gerçekleştirme mümkün değildir. Fiziksel ihtiyaçların eksik 
olduğu noktalarda bunları tamamlamak bizim vazifemizdir.

Bu çerçevede özellikle öğrencilerimizin barınma sorununa odaklanıyoruz. Marmara Üniversitesi’ne 
gelen hiçbir öğrencinin “Acaba nerede kalacağım?” kaygısı yaşamasını istemiyoruz. Bu amaçla bakanlıkla 
yürüttüğümüz projeler ve bağışlar yoluyla, özellikle kız öğrencilerimizin yurtsuz kalmamasına yönelik ciddi 
çalışmalar yürütüyoruz. Göztepe Kampüsümüz ve Maltepe’deki Recep Tayyip Erdoğan Külliyemizde iki büyük 
yurdu faaliyete geçirme aşamasındayız. Temennimiz, çok yakın bir gelecekte Marmara Üniversitesi’nde yer 
arayan hiçbir öğrencimizin barınma sorunu yaşamamasıdır.

Tabii ki yeni bir kampüse taşınma süreci söz konusu. Oldukça büyük bir alandan bahsediyoruz; yaklaşık 2.500 
dönümlük bir kampüs. Bunun üçte ikilik kısmına yerleşmiş durumdayız, geri kalan bölümde ise inşaat süreci 
halen devam ediyor. Fakat, mevcut alanlarla ilgili sosyal düzenlemelere hemen başladık. Kampüsün peyzaj 
düzenlemesinden sosyal alan tasarımlarına, öğrencilerimizin günlük ihtiyaçlarını karşılayabilecek kafe ve 
alışveriş alanlarına kadar pek çok başlıkta hızlı bir çalışma yürütüyoruz. İnşallah yaz aylarına gelindiğinde 
hem Dragos’taki Mehmet Genç Külliyemiz hem de Recep Tayyip Erdoğan Külliyemiz çok daha farklı, daha 
nitelikli bir çevreye kavuşmuş olacak. Mehmet Genç Külliyesi şu anda aktif olarak bizim kullanımımızda ve 
burada da gerekli tüm düzenlemeleri hayata geçiriyoruz. Özellikle yurtlar konusunda ayrı bir hassasiyetimiz 
var. Yurtların yalnızca barınma alanı olmasının ötesinde, sosyal donatıları güçlü mekanlar hâline gelmesi 
için çalışmalarımız sürüyor.

Göztepe Kampüsü ise faaliyetlerine devam edecek. Göztepe bizim tarihimizdir ve bu yönüyle özel bir yere 
sahiptir. Oradaki yatırımlarımızı ve iyileştirme çalışmalarımızı da planlı ve aşamalı şekilde sürdürüyoruz. 
Zaten kampüste yapılan çalışmaları herkesin gözle görebileceği bir süreç içindeyiz.

Son olarak şunu da özellikle ifade etmek isterim: Yemek hizmetleri de daha iyi olacak. Bunun sözünü 
verebilirim.

2Sayın hocam, Recep Tayyip Erdoğan Külliyesi’ne üniversitenin tamamının taşınmasının öngörüldüğü 
üçüncü etap için şu aşamada bir zaman öngörünüz var mı?

Prof. Dr. Mehmet Emin Okur: Göreve başlar başlamaz ilk yaptığım şey, mevcut imkanlarla kısa, orta ve 
uzun vadede neler yapılabileceğini planlamak oldu. Ancak Recep Tayyip Erdoğan Külliyesi’nin inşaat süreci 
doğrudan üniversitemizin yürüttüğü bir süreç değil. Nihayetinde bu alan TOKİ tarafından inşa edilecek. 
Burası daha önce askeri bir kışla alanıydı ve halihazırda bazı yapılar bulunuyor. Bu yapıların başka alanlara 
taşınması gerekiyor. Ardından üniversite binalarının inşa edilmesi ve sonrasında bizim taşınmamız söz 
konusu olacak. Bunun ne kadar süreceğini şu anda ben tahmin edemiyorum. Yapılaşmanın iki fazda 
tamamlanmasının da belirli bir zaman alacağı malum. Sürecin hızlandırılması yönünde bir imkan doğarsa, 
üniversite olarak elimizden gelen tüm katkıyı sunarız. Fakat bu sürecin bazı aşamaları doğrudan bizim 
kontrolümüzde değil.

Buna karşılık, mevcut kampüslerin iyileştirilmesi ve fiziki şartların belirli bir seviyeye getirilmesi bir noktada 
elimizde. Üniversitemizin belirli bir bütçesi var ve yaklaşık 100 bin kişilik çok büyük bir yapıyı yönetiyoruz. Bu 
bütçenin yaklaşık yüzde 70’i personel giderlerine ayrılıyor. Dolayısıyla o yatırım bütçesi olarak kullanılamıyor. 
Kalan kaynaklar ise ağırlıklı olarak bakım, onarım ve fiziki ihtiyaçlara yöneliyor. Bununla birlikte, göreve 
geldiğimiz günden bu yana kaynak artırmaya yönelik çalışmalar yürütüyoruz. Döner sermaye gelirlerinde 
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bazı alanlarda iki, bazı alanlarda üç kat artış sağladığımızı; aynı zamanda aldığımız tedbirlerle giderlerin 
de önemli ölçüde azaldığını görüyoruz. Bu tablo bize şunu gösteriyor: Kaynakları daha verimli kullanarak, 
mevcut yatırımlarımızı hem sosyal donatılar hem de bilimsel yetkinlikler açısından güçlendirecek önemli 

adımlar atabiliriz.

3 Sayın hocam, Akademi-Sektör 
iş birliği konusunda şu an ne tür 
çalışmalar yürütüyorsunuz? 

Prof. Dr. Mehmet Emin Okur: Özellikle 
hem Teknokent üzerinden yürüttüğümüz 
çalışmalar hem de üniversitemizdeki farklı 
mühendislik alanları sayesinde ciddi bir 
potansiyelimiz olduğunu görüyoruz. Şunu 
inkar etmek mümkün değil: Devletin 
imkanları aslında az değil. Asıl mesele, bu 
imkanların ne kadar verimli kullanılabildiği. 
Bu da bir anlamda arz–talep ilişkisiyle 
doğrudan bağlantılı.

Biz kendi hocalarımızı bu tür faaliyetlerde de etkin biçimde değerlendirebilirsek önemli bir kazanım elde 
ederiz. “Marifet iltifata tabidir” sözü tam da burada anlam kazanıyor. Hocamıza bir imkan sunmalıyım 
ki, piyasada karşılığı olan bilgi ve üretimi üniversiteye taşıyabilsin. Siz iletişimcisiniz, biz işletmeciyiz; 
mühendislikten tıbba, ilahiyattan güzel sanatlara kadar her alan kendi dinamiğini, neyin karşılık bulacağını 
en iyi kendisi bilir. MÜSEM de tam olarak bu anlayışla kurgulanmış bir yapı. Üniversite ile okulun dışı 
arasında bir köprü kurmak, bu alanlarda nitelikli eğitimler sunmak ve bunun karşılığını alabilmek 
hedefleniyor. Dışarıdan, öğrenci olmayan kişilerin ücret ödeyerek üniversitemizden eğitim almak istemesi, 
aslında ürettiğiniz işin piyasada bir karşılığı olduğunu gösterir. Elbette öğrencilerimiz de tercihleriyle bize 
geliyor. Ancak dışarıdan talep oluşması, bizim işe yarar bir şey ürettiğimizi gösterir.

Bu alana yerleştirdiğimiz mahir ekipler sayesinde çok kısa bir süre içinde, üç–dört ay gibi bir zaman diliminde, 
bu faaliyetlerin ciddi biçimde ivme kazandığını görüyoruz. Bu artışın devam edeceğine inanıyorum. Bu 
noktada sizlerden de beklentimiz var. İletişim çağındayız; gelin, talep edin, birlikte üretelim. Bu alanların 
tamamına açığız.

Sanayi iş birlikleri söz konusu olduğunda da hem sanayinin hem akademinin önceliklerini doğru okumak 
gerekiyor. Sağlıklı bir iş birliği için her iki tarafın da belirli koşullarının oluşması şart. Biz de bu zemini 
oluşturmaya çalışıyoruz. Elbette kamunun iş yapma biçimi, özel sektörden farklıdır. Özel sektörde risk 
size aittir; kâr da zarar da sizin sorumluluğunuzdadır. Kamuda ise kamu kaynağının zarar edecek alanlara 
yönlendirilmesi söz konusu olamaz. Bu nedenle daha temkinli, daha garanti bir yaklaşım gerekir.

Ancak bu yaklaşımın bir karşılığı da vardır: Devlet eliyle yapılan işin sağlam olması gerekir. Açık, kayıt dışılık 
ya da belirsizlik olmamalıdır. Biz bu konularda son derece hassasız.

4Hocam, “köklü geçmiş, güçlü gelecek” anlayışıyla Marmara Üniversitesi’ne uzun yıllardır hem öğretim 
üyesi hem de bugün rektör olarak hizmet ediyorsunuz. Mehmet Emin Okur dönemiyle birlikte 
üniversitede özellikle hangi alanlarda atılımlar, değişim ve dönüşümler görmeyi hedefliyorsunuz?

Prof. Dr. Mehmet Emin Okur: Bu soru bana biraz sanatçılara sorulan “Hangi şarkınız sizin için daha özel?” 
sorusunu hatırlatıyor. Çoğu zaman verilen cevap şudur: “Hepsi benim için eşit, hepsi benim çocuklarım 
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gibi.” Benim yaklaşımım da buna çok benziyor. Bugün Marmara Üniversitesi bünyesinde 20 fakülte, 10’un 
üzerinde enstitü ve çok sayıda yüksekokul bulunuyor. Bunların hiçbirini birbirinden ayırmam mümkün 
değil. Amacımız, tüm birimlerle birlikte hareket ederek üniversitemizi daha ileri taşımak.

Herhangi bir alanı diğerinin önüne koyduğumda, ister istemez bir haksızlık doğar. Oysa bizim temel ilkemiz 
adaletli bir yönetim anlayışıdır. Kaynak dağılımında da bu hassasiyeti gözetiyoruz. Eksiklik olmaz mı? 
Oluyor. Çok büyük alanlara taşındık; kampüslerin ölçeği büyüdü. Bu da temizlikten bakıma, altyapıdan 
günlük işleyişe kadar pek çok yeni ihtiyacı beraberinde getiriyor. Bu noktada metrekare, akademisyen 
sayısı ve öğrenci sayısı gibi ölçütleri dikkate alarak hareket ediyoruz. Kadro imkanları ise her zaman talep 
ettiğimiz hızda artmıyor; devletin imkanları sınırsız değil. Ancak bu konularda sürekli çalışıyoruz.

Şunu özellikle vurgulamak isterim: Üretene, çalışan ve gayret gösterene destek olmak temel yaklaşımımızdır. 
Bu anlayış tıp için de geçerlidir, mühendislik için de; sosyal bilimler, spor bilimleri, ilahiyat ya da diğer 
alanlar için de aynıdır. Bunlar birbirinden ayrılacak ya da biri diğerine tercih edilecek alanlar değildir. Benim 
için asıl belirleyici olan, ortaya konan emek ve üretimdir. Çalışana destek olmak, bizim en temel şiarımızdır.

5Sayın hocam, görevi devralmanızın üzerinden yaklaşık dört ay geçti. Eğitim-öğretim kalitesi ve 
araştırma faaliyetleri açısından üniversitenin mevcut durumunu nasıl değerlendiriyorsunuz? 
Önümüzdeki süreçte bu alanlarda hangi gelişmeleri görmeyi beklemeliyiz?

Prof. Dr. Mehmet Emin Okur: İşletme kökenli olmamız hasebiyle, verimlilik meselesi bizim için her zaman 
temel bir başlık olmuştur. Bunu en basit hâliyle “çıktı bölü girdi” olarak ifade ederiz. Yani hedefimiz, 
girdileri mümkün olduğunca azaltırken çıktıları artırmak; bunu yaparken de kaliteyi yükseltmektir. Aslında 
kalite dediğimiz kavram tam olarak buradan doğar: Daha az kaynakla, daha fazla ve daha nitelikli üretim 
yapabilmek.

Elbette bu yaklaşımı yalnızca maddi bir çerçeveye sıkıştırmamak gerekir. Eğitim söz konusu olduğunda 
kalite, öğrencinin tercihleriyle, üniversitenin tercih sıralamalarındaki yeriyle de ölçülür. Bugün yaptığımız 
çalışmaların karşılığını, önümüzdeki yıllarda bu göstergelerde daha net biçimde göreceğiz. Ancak üniversite 
deneyimi sadece dersliklerle, laboratuvarlarla sınırlı değildir. Eğitim çok daha geniş bir kavramdır; bireyin 
yetişmesi, sosyalleşmesi ve hayata hazırlanması bu sürecin ayrılmaz parçalarıdır. Salt bilgi aktaran, ezbere 
dayalı bir anlayışın bugün karşılık bulmadığını hepimiz görüyoruz.

Dünya çok hızlı bir dönüşüm sürecinden geçiyor. Geçtiğimiz yüzyılın temel kavramları akılcılık ve 
materyalizmdi. Bugün ise aklın yerini giderek araçlar, zekanın yerini de yapay zeka alıyor. Zeka, teknolojiye 
dönüşüyor. Bu dönüşümün dışında kalmamamız gerekiyor. Akıllı teknolojilerden de yapay zekadan da 
geri duramayız. Ancak burada çok temel bir dengeyi 
korumak zorundayız. Akıl ve zekanın öne çıktığı 
bu ortamda vicdanın geri planda kalmasına izin 
veremeyiz. Aksi halde insanı değil, robotlaşmayı 
merkeze almış oluruz.

Bizim yaklaşımımız çok net: Yapay zeka, akıllı 
teknolojiler ve tüm bu araçlar insan içindir. 
Üniversitelerin temel görevi yalnızca teknik 
donanımı güçlü bireyler yetiştirmek değildir. Vicdanı, 
sorumluluk duygusu ve etik bilinci gelişmiş insanlar 
yetiştirmektir. Önümüzdeki süreçte eğitim ve 
araştırma politikalarımızı da bu dengeyi gözeterek 
şekillendirmeye devam edeceğiz.
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6Sayın hocam, Sultanahmet Rektörlük Binası’nın sizin onayınızla başka bir üniversiteye tahsis edildiğine 
dair kamuoyunda çeşitli iddialar ve spekülasyonlar gündemde. Bu konunun aslını, en net ve kısa 
hâliyle sizden dinlemek isteriz.

Prof. Dr. Mehmet Emin Okur: Üniversitelerin tapulu arazileri ve bu araziler üzerinde yer alan mülkleri 
vardır. Bunlar doğrudan üniversiteye aittir. Marmara Üniversitesi’nin de bu kapsamda mülkiyetinde olan 
alanları bulunmuştur. Nitekim geçmişte Nişantaşı ve Anadolu Hisarı’ndaki mülklerimiz devredilmiş, bunun 
karşılığında Maltepe ve Dragos kampüs alanları üniversitemize tahsis edilmiştir. Bu tür işlemler, rektörlük 
inisiyatifiyle birlikte yönetim kurulu ve senato kararlarını gerektiren süreçlerdir.

Ancak Sultanahmet Rektörlük Binası ile ilgili durum kesinlikle böyle değildir. Söz konusu bina hiçbir zaman 
Marmara Üniversitesi’nin mülkiyetinde olmamıştır. Burası Millî Emlak’a ait bir alandır; önce Millî Eğitim 
Bakanlığı’na, ardından üniversitemize tahsis edilmiştir. Yani burası “tahsis edilmiş bir yerin yeniden tahsis 
edilmesi” durumudur. Bu süreçte üniversitemizden herhangi bir onay talep edilmemiş, bir imza istenmemiş 
ve alınan kararda bizim hiçbir dahlimiz olmamıştır.

Bu nedenle en çok üzüldüğüm husus, “Sultanahmet binasını Marmara Üniversitesi verdi” şeklindeki 
söylemlerdir. Biz hiçbir yeri vermedik. Marmara Üniversitesi’nin herhangi bir mekanı için böyle bir şeye 
gönlüm de razı olmaz. Hele ki söz konusu olan Sultanahmet binamızsa… Burası bizim doğduğumuz yerdir; II. 
Abdülhamid Han’ın emaneti, Sayın Cumhurbaşkanımızın mezun olduğu okuldur. Bugün hala üniversitemizin 
kimliğinde, görsel hafızasında ve temsilinde bu bina önemli bir figür olarak yer almaya devam etmektedir 
ve etmeyi de sürdürecektir.

Bir kez daha açıkça ifade ediyorum: Bu binanın başka bir üniversiteye tahsis edilmesi sürecinde Marmara 
Üniversitesi’nin herhangi bir imzası, onayı ya da etkisi olmamıştır. Bu çok net ve çok önemli bir husustur. 
Bize tahsisli olan bir alan, devletin aldığı bir kararla başka bir kuruma tahsis edilmiştir.

Elbette bu durumdan duyduğumuz üzüntüyü ifade ederiz. Ancak bu meseleyi yıpratıcı bir tartışma haline 
getirmenin ya da başkalarının söylemlerine zemin hazırlayacak tepkiler vermenin kimseye bir faydası 
olmayacağı kanaatindeyiz. Biz bu binanın tarihî ve sembolik değerine inanmaya devam ediyoruz; şartlar 
oluştuğunda yeniden üniversitemize kazandırılacağı umudunu da koruyoruz. Burada bir vazgeçmişlik söz 
konusu değildir. Bu açıklamayı da kamuoyunu doğru bilgilendirmek adına bir sorumluluk olarak görüyorum.

7Marmara Üniversitesi’nde öğrencilikten başlayarak akademisyenlik, yöneticilik ve bugün rektörlük 
görevine uzanan bir geçmişiniz var. Bu öğrenci merkezli deneyiminiz doğrultusunda, öğrencilerimizin 
akademik ve sosyal gelişimine yönelik hangi adımları atmayı planlıyorsunuz? Ayrıca Recep Tayyip 

Erdoğan Külliyesi’nde, şehir merkezine uzaklık nedeniyle öğrencilerin vakit geçirebileceği, dinlenebileceği 
ve sosyalleşebileceği alanlara yönelik çalışmalarınız olacak mı?

Prof. Dr. Mehmet Emin Okur: Evet, göreve başlar başlamaz bu konuda hemen adım attık. Açık söylemek 
gerekirse, geldiğimizde kampüste öğrencilerin oturabileceği bir bank dahi yoktu. İlk iş olarak bankları ve 
kamelyaları yerleştirmeye başladık. Bununla birlikte, öğrencilerimizin rahatlıkla faydalanabileceği kafe 
alanlarını da hızla hayata geçiriyoruz. Burada özellikle şunu vurgulamak isterim: Sözünü ettiğimiz kafeler, 
bir bardak kahvenin çok yüksek fiyatlara satıldığı yerler değil; öğrencimizin gerçekten istifade edebileceği, 
erişilebilir mekanlar.

Kampüsteki sosyal donatıları artırmaya kararlıyız ve bunu hızlı bir şekilde sürdüreceğiz. Yaz aylarına 
gelindiğinde çok daha farklı, çok daha yaşanabilir bir kampüs ortamı göreceğinize inanıyorum. Bunun 
sözünü de şimdiden verebilirim. Ancak ben vaatten ziyade yapılan iş üzerinden konuşmayı tercih ediyorum. 
“Ayinesi iştir kişinin, lafa bakılmaz” sözü bu yaklaşımı çok iyi özetler. Söz söylemek kolaydır; önemli olan 
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ortaya konan iştir.

Altı ay, bir yıl ve dört yıl için planlarımız hazır. Ancak unutmamak gerekir ki biz 140 yıllık bir üniversitenin 
sorumluluğunu taşıyoruz. Amacımız, bu köklü mirasın üzerine kalıcı ve anlamlı bir iz bırakabilmek; geride 
hoş bir seda bırakmaktır. Bu, kısa vadeli bir hedef değil; yüzyıllara yayılan bir anlayışın devamıdır.

Biz bu kuruma ait kimlik, kişilik ve inançla yol yürümeye çalışıyoruz. Bunun adını da “niyet” koyuyoruz. 
Güzel bir söz vardır: “Niyet hayırsa, akıbet de hayır olur.” Biz bu hayırlı niyetten ayrılmadığımız sürece, 
yaptığımız işlerin de doğru yönde ilerleyeceğine inanıyorum.

8Bu yeni dönemde sizi henüz tanımayan akademisyenlerimize, idari personelimize ve öğrencilerimize 
açık ve net olarak ne söylemek istersiniz? Sizi hiç tanımayan biri için vermek istediğiniz temel mesajlar 
nelerdir?

Prof. Dr. Mehmet Emin Okur: Bizim için temel ölçüt yetkinlik ve yeterliliktir. Elbette devletimizin kırmızı 
çizgileri vardır; bu çizgiler bizim için de geçerlidir. Ancak bunun dışındaki hiçbir unsur bir ayrımcılık gerekçesi 
olamaz. Rektörler atanır, görev süreleri dolduğunda değişir; bu, konjonktürel bir durumdur. Fakat rektörler 
değişse bile adalet anlayışının değişmemesi gerekir. Herkese eşit mesafede, yetkinlik temelli bir yaklaşımın 
sürekliliği esastır. Benim durduğum yer tam olarak burasıdır.

Şunu da özellikle ifade etmek isterim: Benden önce bu üniversitede yöneticilik yapmış tüm hocalarımız 
bizim için kıymetlidir, azizdir. Ben bu kuruma böyle bakıyorum. Elbette bizim de eksiklerimiz olacak, 
yapamadıklarımız, hatalarımız olacaktır. Ancak şunun sözünü çok net bir şekilde verebilirim: Bilerek, 
isteyerek, taammüden üniversitemize zarar verecek hiçbir işin içinde olmayacağız.

İnsan beşerdir, şaşar. Ancak herkes bu kuruma bir tuğla koymuştur. Kiminin hizmeti daha fazla olmuştur, 
kiminin katkısı daha sınırlı kalmıştır; bunların hepsi bu büyük yapının parçasıdır. Biz bu mirası devralıyor ve 
aynı anlayışla, adalet duygusunu merkeze alarak ileriye taşımaya çalışıyoruz.

9Akademik Gelişim Koordinatörlüğü olarak bu çalışmayı bir akademik e-bülten kapsamında hazırladık. 
Katkılarınız için teşekkür ederiz. Eklemek istediğiniz ya da özellikle vurgulamak istediğiniz bir husus 
var mı?

Prof. Dr. Mehmet Emin Okur: Biz konuştuğumuz şeylerle değil, yaptıklarımızla ortaya çıkmak istiyoruz. Bu 
anlayışla yolumuza devam edeceğiz. Öğrenci odaklı olmamız, akademisyenlerimizin gelişimini öncelememiz 
bizim için temel bir yaklaşım. Bunun en somut göstergelerinden biri de Akademik Gelişim Koordinatörlüğü’nü 
faaliyete geçirmemiz ve bu birimin 
başına sizi getirmemizdir. Bu yapıdan 
büyük katkılar ve önemli çalışmalar 
bekliyoruz.

Ancak bir noktadan sonra sahaya inmek 
de gerekiyor. Hava koşullarının elverişli 
hâle gelmesiyle birlikte, Ramazan 
ayı itibarıyla beni üniversitenin 
farklı alanlarında, kampüslerde ve 
öğrencilerimizin arasında daha fazla 
göreceksiniz.
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Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın tensipleriyle, 6 Eylül 2025 tarihli Resmî Gazete’de 
yayımlanan atama kararıyla Marmara Üniversitesi Rektörlüğü görevine İşletme Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
Mehmet Emin Okur atandı.

8 Eylül Pazartesi günü Marmara Üniversitesi Rektörlük 
makamında düzenlenen devir teslim töreninde, 21 Ağustos 
2021 tarihinden bu yana rektörlük görevini yürüten Prof. 
Dr. Mustafa Kurt, makamını yeni Rektör Prof. Dr. Mehmet 
Emin Okur’a başarı dilekleriyle devretti.

Rektör Prof. Dr. Mehmet Emin Okur, rektörlük görevi 
süresince üniversitemize vermiş olduğu değerli hizmet ve 
katkılarından ötürü Prof. Dr. Mustafa Kurt’a teşekkürlerini 
sundu.

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
tensipleriyle, 6 Eylül 2025 tarihli ve 2025/344 sayılı 
Cumhurbaşkanlığı Kararı ile üniversitemiz rektörlüğü 
görevine atanan Prof. Dr. Mehmet Emin Okur, 
Yükseköğretim Kurulu Başkanlığı’nda düzenlenen 
törenle mazbatasını aldı.

YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar’ın yeni atanan rektörlere 
mazbatalarını takdim ettiği törende, Rektörümüz 
Prof. Dr. Mehmet Emin Okur da mazbatasını alarak 
üniversitemizdeki görevine resmen başladı.

Mazbata töreninin ardından bir teşekkür mesajı 
yayımlayan Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet Emin Okur, mensubu olmaktan gurur duyduğu üniversitemize 
rektör olarak atanmanın kendisi için büyük bir onur olduğunu ifade ederek, bu görevi tevdi eden 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’a ve YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar’a teşekkürlerini 
sundu.

Üniversitemizde Rektörlük Devir Teslim Töreni GerçekleştirildiÜniversitemizde Rektörlük Devir Teslim Töreni Gerçekleştirildi

Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet Emin Okur Mazbatasını AldıRektörümüz Prof. Dr. Mehmet Emin Okur Mazbatasını Aldı
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Marmara Üniversitesi, 9–12 Eylül tarihleri arasında İsveç’in 
Göteborg kentinde düzenlenen 35. Avrupa Uluslararası 
Eğitim İş Birliği Yükseköğretim Konferansı ve Fuarı 
(EAIE 2025)’te yer aldı. 90’dan fazla ülkeden 7 bini aşkın 
katılımcının buluştuğu etkinlik, Avrupa’nın en büyük 
yükseköğretim fuarı olma özelliğini taşıyor.

Amerika kıtasında düzenlenen NAFSA Konferansı’nın 
ardından dünyanın en büyük ikinci yükseköğretim 
buluşması olarak kabul edilen fuar, üniversiteler ile 
uluslararası paydaşlar arasında iş birliği olanakları sundu. 
Bu yıl ilk kez Türkiye Ulusal Ajansı koordinasyonunda ve 
“Study in Türkiye” pavilyonu kapsamında gerçekleştirilen 
organizasyona Türkiye’den çok sayıda yükseköğretim 
kurumu katıldı.

Fuar süresince üniversitemiz, farklı ülkelerden üniversite 
ve kurumlarla ikili görüşmeler gerçekleştirerek mevcut 
akademik iş birliklerinin güçlendirilmesi ve yeni ortaklıkların 
geliştirilmesine yönelik temaslarda bulundu.

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mehmet Emin Okur, 16 Eylül Salı günü Rektörlük Binası’nda düzenlenen 
tanışma toplantısında fakülte dekanları, yüksekokul ve meslek yüksekokulu müdürleriyle bir araya geldi.

Toplantıya Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Gül Üstün, Prof. Dr. Ümit Süleyman Şehirli ve Prof. Dr. Yaşar Kabataş 
ile Genel Sekreter Hasan Şahin de katıldı. Toplantıda, yeni döneme ilişkin genel konular ele alınarak eğitim-
öğretim süreci ve idari işleyişe dair başlıklar değerlendirildi.

Üniversitemiz Avrupa’nın En Büyük Yükseköğretim FuarındaÜniversitemiz Avrupa’nın En Büyük Yükseköğretim Fuarında
Uluslararası Paydaşlarla Bir Araya GeldiUluslararası Paydaşlarla Bir Araya Geldi

Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet Emin Okur, Akademik BirimRektörümüz Prof. Dr. Mehmet Emin Okur, Akademik Birim
Yöneticileriyle Bir Araya GeldiYöneticileriyle Bir Araya Geldi
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Üniversitemiz İlahiyat Fakültesi öğretim üyesi Prof. 
Dr. Safi Arpaguş, 18 Eylül 2025 tarihli ve 33021 sayılı 
Resmî Gazete’de yayımlanan Cumhurbaşkanlığı 
Kararnamesi ile Diyanet İşleri Başkanlığı görevine 
atandı.

Marmara Üniversitesi olarak Prof. Dr. Safi Arpaguş’u 
tebrik eder, yeni görevinde başarılar dileriz.

Üniversitemiz, 17–21 Eylül tarihleri arasında İstanbul Atatürk Havalimanı’nda düzenlenen Havacılık, Uzay 
ve Teknoloji Festivali TEKNOFEST İstanbul’a öğrencilerinin geliştirdiği projelerle katıldı. Bir milyonu aşkın 
ziyaretçinin takip ettiği festival, yoğun ilgi 
gördü.

Festival kapsamında Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Yükseköğretim 
Kurulu Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar ve 
Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet Emin Okur, 
üniversitemiz öğrencilerinin projelerini 
yerinde inceledi. Rektörümüz Prof. Dr. Okur, 
öğrencilerle sohbet etti.

Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Ümit Süleyman 
Şehirli de üniversitemiz standını ziyaret 
ederek projelere ilişkin memnuniyetini dile 
getirdi.

Prof. Dr. Safi Arpaguş Diyanet İşleri Başkanı Olarak AtandıProf. Dr. Safi Arpaguş Diyanet İşleri Başkanı Olarak Atandı

Üniversitemiz Öğrencileri TEKNOFEST İstanbul’da Projelerini SergilediÜniversitemiz Öğrencileri TEKNOFEST İstanbul’da Projelerini Sergiledi
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Marmara Üniversitesi, İstanbul Valiliği ve Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı İstanbul İl Müdürlüğü iş 
birliğiyle düzenlenen “Girişimcilikte Kadın Gücü” paneline ev sahipliği yaptı. Panel, 25 Eylül Çarşamba günü 
Marmara Üniversitesi Dr. İbrahim Üzümcü Konferans Salonu’nda gerçekleştirildi.

Kadın girişimcilerin desteklenmesi 
ve girişimcilik ekosisteminde daha 
etkin rol almalarının teşvik edilmesi 
amacıyla düzenlenen etkinliğe Rektör 
Yardımcımız Prof. Dr. Gül Üstün de 
katıldı. Açılış oturumunda İstanbul Vali 
Yardımcısı Serap Özmen Çetin, İstanbul 
İl Müdürü Ömer Turan ve ESKAR Müdürü 
Prof. Dr. Fatma Ayanoğlu katılımcılara 
hitap etti.

Panel oturumunda kamu, özel sektör ve 
sivil toplum temsilcileri kadın girişimciliğine ilişkin deneyim ve görüşlerini paylaşırken; “Güçlü Kadın, Güçlü 
Aile, Güçlü Türkiye” teması çerçevesinde destek mekanizmaları ve iş birliği olanakları ele alındı. Etkinlik, 
kadın girişimciliğinin güçlendirilmesine yönelik değerlendirmelerle sona erdi.

Marmara Üniversitesi İletişim Fakültesi 
Halkla İlişkiler ve Tanıtım Bölümü tarafından 
düzenlenen “Ulusal Aile Çalıştayı”, 26 Eylül 
2025 tarihinde Göztepe Kampüsü Gençlik 
Ofisi’nde gerçekleştirildi.

Çalıştayda; aile kurumunun güçlendirilmesi, 
aile içi birlik ve beraberliğin korunması 
ile toplumsal değişim karşısında ailenin 
karşılaştığı riskler ele alındı. Ekonomi, 
iletişim, sağlık, psikoloji, sosyoloji ve eğitim 
alanlarından akademisyenlerin katkılarıyla 
aileyi destekleyici çok boyutlu çözüm 
önerileri değerlendirildi.

Çalıştay sonunda, ele alınan başlıklar 
doğrultusunda aile yapısını güçlendirmeye 
yönelik somut ve uygulanabilir öneriler 
geliştirilerek raporlaştırıldı.

Üniversitemizde “Girişimcilikte Kadın Gücü” Paneli GerçekleştirildiÜniversitemizde “Girişimcilikte Kadın Gücü” Paneli Gerçekleştirildi

Marmara Üniversitesi’nde “Ulusal Aile Marmara Üniversitesi’nde “Ulusal Aile 
Çalıştayı” DüzenlendiÇalıştayı” Düzenlendi
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Üniversitemizde düzenlenen “Dersimiz Filistin” başlıklı 
konferans, 2 Ekim Perşembe günü Göztepe Yerleşkesi Dr. 
İbrahim Üzümcü Konferans Salonu’nda gerçekleştirildi. 
Hakkı Hakan Erkiner’in konuşmacı olarak yer aldığı 
programa Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Gül Üstün ve çok 
sayıda öğrenci katıldı.

Konferansta Gazze’de yaşanan insani krizi uluslararası 
hukuk perspektifinden değerlendiren Doç. Dr. Erkiner, 
yaşananların insancıl hukuka bütünüyle aykırı olduğunu 
vurguladı. Konunun dini veya ideolojik değil, doğrudan 
insan hakları ve hukuk ihlalleri çerçevesinde ele alınması 

gerektiğini belirten Erkiner, uluslararası hukukun bu tür ağır ihlalleri kavramsallaştırmada temel bir referans 
noktası sunduğunu ifade etti. Gazze’ye uygulanan ablukanın da uluslararası hukuk açısından gayrimeşru 
olduğuna dikkat çekti.

Konferans, soru-cevap bölümünün ardından Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Gül Üstün’ün Doç. Dr. Hakkı 
Hakan Erkiner’e teşekkür plaketi takdim etmesiyle sona erdi.

Marmara Üniversitesi Senatosu, 7 Ekim 
Salı günü Sultanahmet Yerleşkesi’nde 
Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet Emin 
Okur’un başkanlığında toplandı.

Toplantıda üniversitemizin akademik 
ve idari gündemine ilişkin başlıklar ele 
alınarak çeşitli değerlendirmelerde 
bulunuldu.

Marmara Üniversitesi Mavi Kelebekler Çocuk Hakları 
Kulübü tarafından, 11 Ekim Dünya Kız Çocukları Günü 
kapsamında anlamlı bir etkinlik gerçekleştirildi.

Etkinlikte, Dr. Öğr. Üyesi Kamile Gamze Yaman, “Baba-
Kız İlişkisi ve Duygusal Yoksunluk” başlıklı sunumuyla 
katılımcılarla buluşarak konuya ilişkin akademik ve 
toplumsal değerlendirmelerde bulundu.

Program, Atatürk Eğitim Fakültesi’nin katkılarıyla 
gerçekleştirildi. Etkinlik, kız çocuklarının duygusal gelişimi 
ve aile içi ilişkilerin önemine dikkat çekilmesiyle sona erdi.

Üniversitemizde “Dersimiz Filistin” Konferansı GerçekleştirildiÜniversitemizde “Dersimiz Filistin” Konferansı Gerçekleştirildi

Üniversitemiz Senatosu Sultanahmet Yerleşkesi’nde ToplandıÜniversitemiz Senatosu Sultanahmet Yerleşkesi’nde Toplandı

Marmara Üniversitesi’nde 11 Ekim Dünya Kız Çocukları Günü EtkinliğiMarmara Üniversitesi’nde 11 Ekim Dünya Kız Çocukları Günü Etkinliği
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Marmara Üniversitesi Kimya ve Sektör Kulübü, 
İstanbul Teknik Üniversitesi Kimya Kulübü ve 
Boğaziçi Üniversitesi Kimya Kurulu iş birliğiyle 
düzenlenen 3. Ulusal Kimya Zirvesi, 11-12 
Ekim tarihlerinde gerçekleştirildi.

Zirvede; kimya sektöründeki güncel gelişmeler, 
akademik araştırmalar ve sanayi uygulamaları 
ele alındı. Etkinlik kapsamında öğrenciler, 
sektör temsilcileri ve akademisyenlerle bir 
araya gelerek kariyer olanakları hakkında 
doğrudan bilgi alma ve üniversite-sektör iş 
birliğini yakından tanıma fırsatı buldu.

Ulusal Kimya Zirvesi, öğrencilerin hem 
akademik hem de sektörel bakış açılarını 
geliştirmeye katkı sundu.

Marmara Üniversitesi, Yıldız Teknik Üniversitesi ve İstanbul Üniversitesi-Cerrahpaşa ortaklığında 
faaliyetlerini sürdüren Sağlık Biyoteknolojisi Mükemmeliyet Ortak Uygulama ve Araştırma Merkezi 
(SABİOTEK)’in 2025–2026 dönemi hedefleri, Yıldız Teknik Üniversitesi ev sahipliğinde 13 Ekim Pazartesi 
günü gerçekleştirilen üst yönetim toplantısında ele alındı.

Toplantıya Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet Emin Okur ile Yıldız Teknik Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Eyüp 
Debik ve İstanbul Üniversitesi-Cerrahpaşa Rektörü Prof. Dr. Nuri Aydın katıldı. Görüşmelerde SABİOTEK’in 
stratejik yol haritası, uluslararası fonlardan yararlanma olanakları, yeni laboratuvar yatırımları ve merkezin 
görünürlüğünü artırmaya yönelik planlar değerlendirildi.

3. Ulusal Kimya Zirvesi Gerçekleştirildi3. Ulusal Kimya Zirvesi Gerçekleştirildi

SABİOTEK’te Yeni Dönemin Yol Haritası BelirlendiSABİOTEK’te Yeni Dönemin Yol Haritası Belirlendi
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Marmara Üniversitesi 2025–2026 
Akademik Yılı Açılış Töreni, 14 Ekim Salı 
günü Recep Tayyip Erdoğan Külliyesi 
İşletme Fakültesi Konferans Salonu’nda 
gerçekleştirildi. Rektörümüz Prof. Dr. 
Mehmet Emin Okur ev sahipliğinde 
düzenlenen törene, İstanbul Vali 
Yardımcısı Mustafa Asım Alkan, 
Kadıköy Kaymakamı Muhittin Pamuk, 
üniversitemiz yöneticileri ile akademik ve 
idari personel katıldı.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı ile başlayan 
tören, Atatürk Eğitim Fakültesi öğretim 

üyesi Prof. Dr. Tülün Malkoç koordinasyonunda hazırlanan “Filistin ve Gazze Ezgileri” dinletisiyle devam 
etti. Dinletinin ardından Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet Emin Okur açılış konuşmasını gerçekleştirdi.

Konuşmasında Marmara Üniversitesi’nin köklü geçmişi, öğrenci merkezli vizyonu ve toplumsal sorumluluk 
anlayışına vurgu yapan Rektörümüz Prof. Dr. Okur, yeni akademik yılın üniversitemiz için verimli geçmesi 
temennisinde bulundu. Bilginin yalnızca teknik değil, aynı zamanda vicdani bir sorumluluk taşıdığına dikkat 
çeken Okur, eğitimin hakikat ve adalet temelinde yürütülmesi gerektiğini ifade etti.

Açılış töreni kapsamında, İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi öğretim üyesi Prof. Dr. Cengiz Tomar tarafından 
verilen “Filistin’de Ne Oldu?” başlıklı açılış dersinde Filistin meselesi tarihsel ve jeopolitik boyutlarıyla ele 
alındı. Program, katkı sunan akademisyenlere teşekkür plaketi takdimi ve hatıra fotoğrafı çekimiyle sona 
erdi.

Marmara Üniversitesi, erişilebilirlik odaklı bilişim projelerinin değerlendirildiği Engelsiz Bilişim Ödülleri 
kapsamında ödüle layık görüldü. 15 Ekim tarihinde düzenlenen törende, üniversitemiz İnsan ve Toplum 
Bilimleri Fakültesi Mütercim-Tercümanlık Bölümü Almanca Mütercim-Tercümanlık Anabilim Dalı 
akademisyenlerinden oluşan ekip, “Türkiye’nin İlk Dijital Kolay Dil Kütüphanesi” projesiyle “Web Sayfası” 
kategorisinde ödül aldı.

BİLTEVT 2025: Bilişim Teknolojilerinde Evrensel Tasarım 
başlıklı kongre kapsamında verilen ödül, erişilebilirlik 
ve evrensel tasarım ilkeleri doğrultusunda geliştirilen 
çalışmaları öne çıkardı. Projede Doç. Dr. Sine Demirkıvıran, 
Doç. Dr. Derya Oğuz, Dr. Öğr. Üyesi Fayıka Göktepe, Engelli 
Öğrenci Birim Koordinatörü Öğr. Gör. Zuhal Pek, Arş. Gör. 
Tuğçe Ören ve Burak Özkarahisar yer aldı. Ekip, ödülünü 
törende düzenlenen takdim programında teslim aldı.

Herkes için anlaşılabilir ve erişilebilir içerik üretimini 
hedefleyen proje, bilgiye erişimde eşitliği desteklemeyi ve 
bu alandaki akademik ile toplumsal farkındalığı artırmayı 
amaçlıyor.

Üniversitemizde 2025–2026 Akademik Yılı Açılış Töreni GerçekleştirildiÜniversitemizde 2025–2026 Akademik Yılı Açılış Töreni Gerçekleştirildi

Üniversitemiz “Engelsiz Bilişim” Ödülünün Sahibi OlduÜniversitemiz “Engelsiz Bilişim” Ödülünün Sahibi Oldu
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Nüfus ve Sosyal Politikalar Merkezi ile Marmara 
Üniversitesi Sosyoloji Bölümü tarafından düzenlenen 8. 
IHSA 2025 Konferansı, 15–17 Ekim 2025 tarihleri arasında 
Marmara Üniversitesi ev sahipliğinde gerçekleştirildi. 
Konferans, eş zamanlı olarak Norveç’in Bergen kentindeki 
Chr. Michelsen Institute (CMI) ile hibrit formatta 
düzenlendi.

“Krizde İnsani Yardım: Uygulamalarda ve Bilgilerde Yeni 
Gerçeklikler” temasıyla gerçekleştirilen konferansta, 
insani yardım alanındaki güncel krizler, saha uygulamaları 
ve bilgi üretim süreçleri çok boyutlu biçimde ele alındı. 
Program kapsamında yüz yüze ve çevrim içi bildiri 
sunumları, yuvarlak masa toplantıları ve açılış oturumları 
gerçekleştirildi.

Marmara Üniversitesi, Küresel Afet Hazırlık Merkezi 
(Global Disaster Preparedness Center) ve Türk Kızılay iş birliğiyle düzenlenen konferans, insani yardım 
alanında akademi ve uygulama dünyasını bir araya getirerek uluslararası düzeyde önemli bir tartışma 
zemini sundu.

Marmara Üniversitesi ile Türkiye Ödeme ve Elektronik Para Kuruluşları Birliği (TÖDEB) iş birliğiyle yürütülen 
TÖDEB Fintek Çırağı Programı, üçüncü akademik yılına açılış etkinliğiyle başladı. 16 Ekim 2025’te Marmara 
Üniversitesi ev sahipliğinde gerçekleştirilen etkinlikte açılış konuşmalarını Prof. Dr. Ali Murat Kırık, TÖDEB 
Yönetim Kurulu Başkan Vekili Tarık Tombul ve Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Ödeme Sistemleri 
Lisanslama Müdürü Semih Kumsal yaptı.

Açılış konuşmalarını, Marmara Üniversitesi Akademik Gelişim Koordinatörü Prof. Dr. Ali Murat Kırık, TÖDEB 
Yönetim Kurulu Başkan Vekili Tarık Tombul ve Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Ödeme Sistemleri 
Lisanslama Müdürü Semih Kumsal yaptı.

Açılışta yapılan konuşmalarda, üniversite–sektör iş birliklerinin öğrencilerin kariyer gelişimine katkısı ve 
fintek ekosistemine nitelikli insan kaynağı kazandırılmasının önemi vurgulandı. Programın, öğrencilerin 

finansal teknolojiler alanında 
uygulamalı deneyim kazanmasına 
ve sektörü yakından tanımasına 
olanak sunduğu ifade edildi.

Akademik bilgi ile sektörel deneyimi 
bir araya getiren TÖDEB Fintek 
Çırağı Programı kapsamında 
öğrenciler; fintek teknolojileri, 
ödeme sistemleri ve düzenleyici 
süreçlere ilişkin eğitimler almaya 
devam edecek.

IHSA Konferansı 2025 Marmara Üniversitesi’nde GerçekleştirildiIHSA Konferansı 2025 Marmara Üniversitesi’nde Gerçekleştirildi

TÖDEB Fintek Çırağı Programı Açılış Etkinliğiyle BaşladıTÖDEB Fintek Çırağı Programı Açılış Etkinliğiyle Başladı
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Marmara Üniversitesi, sağlık teknolojileri alanında geliştirdiği akademik bilgiyi sanayiyle buluşturmaya 
yönelik önemli bir iş birliğine imza attı. Üniversitemiz ile İskefe Holding arasında yürütülen patent devir 
süreci, 16 Ekim Perşembe günü Rektörlük Binası’nda gerçekleştirilen törenle tamamlandı. Üniversitemiz 
Teknoloji Fakültesi Metalurji ve Malzeme Mühendisliği Bölümü öğretim üyesi Prof. Dr. Oğuzhan Gündüz ile 
Dr. Tuba Bedir tarafından geliştirilen “Transdermal İlaç Salımı İçin Dinamik Işık İşleme Yöntemi ile Mikroiğne 
Üretimi” başlıklı buluşa ilişkin sözleşme, Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet Emin Okur ve İskefe Holding İcra 
Kurulu Başkanı Yusuf Aydemir tarafından imzalandı.

Gerçekleştirilen sözleşme kapsamında, patentin ticarileştirme hakları Kazlıçeşme Deri Ürünleri Araştırma 
Geliştirme Sanayi ve Ticaret Ltd. Şti.’ne devredilirken; üniversitemizin ve buluşçu akademisyenlerin 
bilimsel araştırma ve akademik yayın hakları korunmaya devam edecek. İş birliği, üniversitemizin sağlık 
teknolojileri ve biyomalzeme alanındaki araştırma kapasitesini sanayiyle bütünleştiren stratejik bir adım 
olarak değerlendiriliyor.

Marmara Üniversitesi Kariyer Merkezi (MARKAM) ile AIESEC iş birliğinde düzenlenen “Sürdürülebilir 
Kalkınma Zirvesi”, 16 Ekim 2025 tarihinde Göztepe Kampüsü Dr. İbrahim Üzümcü Konferans Salonu’nda 
gerçekleştirildi.

Zirvede, sürdürülebilirlik, çevresel farkındalık, sosyal sorumluluk ve yenilikçi çözümler başlıkları ele 
alındı. Etkinlik kapsamında 
Kentsev, Carbon Gate, Bulgurcu 
Vakfı ve Permatürk temsilcileri 
konuşmacı olarak yer alarak 
sürdürülebilir kalkınma 
alanındaki uygulama örneklerini 
ve sektörel deneyimlerini 
öğrencilerle paylaştı.

Öğrencilerin yoğun ilgi gösterdiği 
zirve, sürdürülebilir kalkınma 
hedefleri doğrultusunda 
farkındalık oluşturulmasına 
katkı sundu.

Üniversitemizden Sağlık Teknolojilerinde Patent Temelli Stratejik İş BirliğiÜniversitemizden Sağlık Teknolojilerinde Patent Temelli Stratejik İş Birliği

Kariyer Merkezi ve AIESEC İş BirliğiyleKariyer Merkezi ve AIESEC İş Birliğiyle
“Sürdürülebilir Kalkınma Zirvesi” Gerçekleştirildi“Sürdürülebilir Kalkınma Zirvesi” Gerçekleştirildi
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Marmara Üniversitesi, Avrupa Komisyonu’nun Horizon Europe EIT HEI Programı kapsamında desteklenen 
ve toplam 1 milyon 340 bin avro bütçeye sahip “HEI2MARKET: Transforming Education into Innovation” 
projesinin Türkiye yürütücüsü oldu. Projenin açılış toplantısı, 16–17 Ekim tarihlerinde Marmara Üniversitesi 
Recep Tayyip Erdoğan Külliyesi’nde gerçekleştirildi.

Projenin Türkiye yürütücülüğünü Marmara 
Üniversitesi Mühendislik Fakültesi öğretim 
üyesi Prof. Dr. Ahu Altınkut Uncuoğlu 
üstlenirken, Öğr. Gör. Dr. Sema Gündüz 
proje ekibinde araştırmacı olarak yer aldı. 
Açılış toplantısında proje hedefleri ve 
üniversitemizin önceki proje deneyimleri 
katılımcılarla paylaşıldı.

Altı farklı ülkeden beş üniversite ile iki özel 
sektör kuruluşunun ortaklığıyla yürütülen 
HEI2MARKET Projesi, yükseköğretim 
kurumlarının inovasyon ve girişimcilik odaklı 

yapılar hâline gelmesini amaçlıyor. Proje kapsamında girişimcilik temelli müfredatların geliştirilmesi, 
teknoloji transferi süreçlerinin güçlendirilmesi ve yenilikçi girişimlerin desteklenmesi hedefleniyor.

Marmara Üniversitesi Psikolojik Danışma Uygulama ve 
Araştırma Merkezi (MARPAM) ile İstanbul Teknik Üniversitesi 
Psikolojik Danışma Merkezi iş birliğinde düzenlenen “12. 
Yükseköğretimde Psikolojik Danışma ve Rehberlik Kongresi”, 
15–17 Ekim tarihleri arasında İstanbul Teknik Üniversitesi 
Ayazağa Yerleşkesi Süleyman Demirel Kültür Merkezi’nde 
gerçekleştirildi.

Bu yıl “Değişen Dünyada Değişen Gençlik Sorunları” temasıyla 
düzenlenen kongrenin açılış konuşmalarını Marmara Üniversitesi Atatürk Eğitim Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
Yusuf Alpaydın ve MARPAM Müdürü Prof. Dr. Müge Yüksel yaptı. Kongreye 45 farklı üniversitenin yanı sıra 
Millî Eğitim Bakanlığı’na bağlı kurumlar, 
Rehberlik ve Araştırma Merkezleri ve 
çeşitli vakıflardan çok sayıda akademisyen, 
uzman, uygulayıcı ve öğrenci katıldı.

Kongrede, gençlik dönemine özgü 
psikososyal süreçler, yükseköğretimde 
sunulan psikolojik danışma hizmetleri 
ve bu hizmetlerin toplumsal değişimlere 
uyum biçimleri ele alındı. Program 
kapsamında 5 panel, 18 atölye çalışması ve 
çok sayıda bildiri oturumu gerçekleştirildi.

Üniversitemiz HEI2MARKETÜniversitemiz HEI2MARKET
Projesinin Türkiye Yürütücüsü OlduProjesinin Türkiye Yürütücüsü Oldu

Üniversitemiz ve İTÜ İş Birliğiyle Düzenlenen 12. YükseköğretimdeÜniversitemiz ve İTÜ İş Birliğiyle Düzenlenen 12. Yükseköğretimde
Psikolojik Danışma ve Rehberlik Kongresi TamamlandıPsikolojik Danışma ve Rehberlik Kongresi Tamamlandı
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Marmara Üniversitesi Kalite Koordinatörlüğü 
tarafından düzenlenen “Öğrenme Güvence Sistemi 
İzleme ve Paylaşım Toplantısı”, 20 Ekim Pazartesi 
günü Recep Tayyip Erdoğan Külliyesi Mühendislik 
Fakültesi’nde gerçekleştirildi.

Toplantının açılış konuşmalarını Rektör Yardımcılarımız 
Prof. Dr. Ümit Süleyman Şehirli ve Prof. Dr. Gül 
Üstün yaptı. Prof. Dr. Şehirli konuşmasında, kalite 
ve akreditasyon süreçlerinde doğru terminoloji 
kullanımı ile etkin raporlamanın kurumsal gelişim 

açısından önemine dikkat çekti. Prof. Dr. Üstün 
ise toplantının hazırlanmasında emeği geçen iç 
paydaşlara teşekkür ederek programın verimli 
geçmesi temennisinde bulundu.

Açılışın ardından Kalite Koordinatörü Prof. 
Dr. Emine Serra Yurtkoru, Öğrenme Güvence 
Sistemi sürecine ilişkin bilgilendirme sunumunu 
gerçekleştirdi. Program kapsamında düzenlenen 
“İyi Uygulama Örnekleri” panelinde Prof. Dr. 
Ayşe Nuriye İşgören, Prof. Dr. Sevinç Arı ve 
Prof. Dr. Emirhan Göral, birimlerinde yürütülen 
uygulamalara ilişkin deneyimlerini paylaştı.

Marmara Üniversitesi tarafından hazırlanan ve Avrupa Birliği tarafından desteklenen “Empowering 
Sustainability Through Green Additive Manufacturing Education (Edu-GArD3n)” projesi, Erasmus+ Stratejik 
Ortaklıklar kapsamında desteklenmeye hak kazandı. Proje, Mart 2025’te Çekya Ulusal Ajansı’na yapılan 
başvurunun ardından kabul edildi.

Yeşil üretim ve sürdürülebilirlik odaklı proje; yükseköğretim öğrencileri ve araştırmacıların çevre dostu 
katkı üretim teknolojileri konusunda yetkinlik kazanmasını amaçlıyor. Üç yıl sürecek çalışma, Türkiye, 
Çekya, İspanya ve İtalya’dan yükseköğretim kurumları ile endüstri paydaşlarını bir araya getiriyor.

Projenin yürütücülüğü Brno University of 
Technology tarafından üstlenilirken, üniversitemiz 
Türkiye’deki yükseköğretim faaliyetlerinden 
sorumlu olacak. Toplam bütçesi 400 bin avro olan 
proje, Marmara Üniversitesi Nanoteknoloji ve 
Biyomalzemeler Uygulama ve Araştırma Merkezi 
(NBUAM) ve Teknoloji Fakültesi’nin yer aldığı 
konsorsiyum kapsamında yürütülecek.

Üniversitemizde “Öğrenme Güvence Sistemi İzleme veÜniversitemizde “Öğrenme Güvence Sistemi İzleme ve
Paylaşım Toplantısı” GerçekleştirildiPaylaşım Toplantısı” Gerçekleştirildi

Üniversitemiz NBUAM’dan AB Destekli Yenilikçi Eğitim ProjesiÜniversitemiz NBUAM’dan AB Destekli Yenilikçi Eğitim Projesi
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Marmara Üniversitesi Eczacılık Fakültesi tarafından düzenlenen III. Nanobilim ve Yaşam Sempozyumu: 
“Yaşam Bilimleri Öğrenci Buluşması”, 21 Ekim 2025 tarihinde Eczacılık Fakültesi Konferans Salonu’nda 
gerçekleştirildi.

Öğrenciler ile akademisyenleri nanobilim ve 
yaşam bilimleri odağında bir araya getiren 
sempozyumda, sağlık, ilaç geliştirme, yeşil 
nanoteknoloji ve sürdürülebilirlik gibi 
güncel konular ele alındı. İki oturum halinde 
düzenlenen programda; bitkiden ilaca giden 
süreçler, sağlık alanında 3B yazıcı uygulamaları, 
nano-taşıyıcı sistemler, kuantum noktaları, 
döngüsel ekonomi ve yeşil nanomalzeme 
sentezi başlıklarında sunumlar yapıldı.

Etkinlik, soru-cevap bölümünün ardından 
tamamlanırken, sempozyum öğrencilere 
disiplinler arası bakış açısı kazandırmayı ve 
nanobilim alanındaki güncel araştırmaları 
yakından tanıma imkânı sundu.

Marmara Üniversitesi Uluslararası İlişkiler 
ve Akademik İş Birliği Ofisi tarafından 21–25 
Ekim tarihleri arasında Göztepe Kampüsü’nde 
düzenlenen 2. Uluslararası Erasmus+ 
Staff Week etkinliği, “Yükseköğretimde 
Dijitalleşme” temasıyla gerçekleştirildi. 
Etkinliğe 14 ülkeden, 28 farklı kurumdan 
50’nin üzerinde katılımcı iştirak etti.

Programın açılış konuşmasını Rektör 
Yardımcımız Prof. Dr. Ümit Süleyman 

Şehirli yaptı. Etkinlik kapsamında yükseköğretimde dijital 
dönüşüm süreçleri, Erasmus+ uygulamaları ve uluslararası 
iş birliği olanakları; sunumlar, atölye çalışmaları ve deneyim 
paylaşımlarıyla ele alındı.

Program süresince Türkiye Ulusal Ajansı tarafından 
kullanılan Turna Portal Sistemi tanıtılırken, Avrupa’daki 
yükseköğretim kurumlarının dijitalleşme stratejileri 
katılımcılarla paylaşıldı. Ayrıca üniversitemizin akademik 
ve fiziki altyapısı tanıtılarak Erasmus+ süreçlerine ilişkin iyi 
uygulama örnekleri değerlendirildi.

III. Nanobilim ve Yaşam Sempozyumu III. Nanobilim ve Yaşam Sempozyumu 

Üniversitemizde “Erasmus+ Staff Week” EtkinliğiÜniversitemizde “Erasmus+ Staff Week” Etkinliği
Dijitalleşme Temasıyla GerçekleştirildiDijitalleşme Temasıyla Gerçekleştirildi
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Marmara Üniversitesi Yeşil Ekonomi 
ve Sürdürülebilirlik Kulübü tarafından, 
Engineering and Sustainability Society 
(ENSUS) iş birliğiyle düzenlenen 
Sürdürülebilirlik Zirvesi’25, 22 Ekim 
2025 tarihinde gerçekleştirildi.

Zirvede, sürdürülebilirliğin hem 
bugünü hem de geleceği şekillendiren 
temel bir konu olduğu vurgulandı. 
Etkinlik kapsamında çevresel, sosyal ve 
ekonomik boyutlarıyla sürdürülebilirlik 
ele alınarak farkındalık oluşturulması ve 
çözüm odaklı yaklaşımların paylaşılması 
hedeflendi.

Sürdürülebilirlik Zirvesi’25, katılımcılara güncel sürdürülebilirlik uygulamalarını değerlendirme ve farklı 
disiplinlerden bakış açılarını bir arada görme imkânı sundu.

Marmara Üniversitesi İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi tarafından düzenlenen 3. Uluslararası Sosyal 
Bilimler ve Türk Kültürü Sempozyumu (SOBİTÜRK), 22–24 Ekim tarihleri arasında gerçekleştirilen 
oturumların ardından tamamlandı.

“Beslenme Kültürü / Gastronomi” 
temasıyla düzenlenen sempozyumda, 
beslenme pratiklerinin yalnızca biyolojik 
bir ihtiyaç değil; aynı zamanda kültürel 
kimlik, toplumsal hafıza ve gündelik 
yaşam pratikleriyle ilişkisi ele alındı. Türk 
mutfağının tarihsel gelişimi, gastronominin 
kültürel aktarım süreçlerindeki rolü ve 
güncel beslenme alışkanlıkları sosyal 
bilimler perspektifinden değerlendirildi.

Sempozyumun açılışında, Sempozyum 
Düzenleme Kurulu Başkanı ve Fakülte 
Dekan Yardımcısı Prof. Dr. Sevinç Arı ile 
Fakülte Dekanı Prof. Dr. Sebahat Deniz 
konuşma yaptı. Açılış oturumunda, gastronominin disiplinler arası bir araştırma alanı olarak sosyal bilimler 
içindeki yeri vurgulandı.

Program kapsamında davetli konuşmacılar Prof. Dr. Abdülhamit Tüfekçioğlu, Prof. Dr. Özge Samancı ve 
Şef Aylin Yazıcıoğlu sunumlarını gerçekleştirdi; panel, atölye ve eşzamanlı bildiri oturumlarında beslenme 
kültürü ve gastronomi farklı boyutlarıyla tartışıldı. 

Sürdürülebilirlik Zirvesi’25 TamamlandıSürdürülebilirlik Zirvesi’25 Tamamlandı

3. Uluslararası Sosyal Bilimler ve Türk Kültürü Sempozyumu Tamamlandı3. Uluslararası Sosyal Bilimler ve Türk Kültürü Sempozyumu Tamamlandı
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Marmara Üniversitesi, imalat teknolojileri alanında İtalya ve Çin’den üniversitelerin katılımıyla düzenlenen 
“International Symposium on Eco-Benign Manufacturing Frontier” başlıklı sempozyum ve Doktora 
Öğrencileri Forumu’nu 23–24 Ekim tarihlerinde Çin’in Nanjing kentinde gerçekleştirdi.

Sempozyum; Marmara Üniversitesi’nin yanı sıra Nanjing Havacılık ve Uzay Bilimleri Üniversitesi, Pavia 
Üniversitesi, Jiangsu Teknoloji Üniversitesi ve Güneybatı Bilim ve Teknoloji Üniversitesi iş birliğiyle 

düzenlendi. Etkinliğin başkanları arasında 
yer alan Marmara Üniversitesi Teknoloji 
Fakültesi Makine Mühendisliği Bölümü 
öğretim üyesi Prof. Dr. Yusuf Kaynak, açılış 
konuşmasında sürdürülebilir ve çevre dostu 
imalat teknolojilerinin geleceğine ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu.

Uluslararası akademik iş birliklerini güçlendiren 
sempozyumun bir sonraki etkinliğinin, 2026 
yılında Marmara Üniversitesi ev sahipliğinde 
gerçekleştirilmesi planlanıyor.

Marmara Üniversitesi’nde Cumhuriyetimizin 102. yılı, 28 Ekim’de Göztepe Yerleşkesi Dr. İbrahim Üzümcü 
Konferans Salonu’nda düzenlenen “Cumhuriyetle Büyüyen Türkiye” temalı programla kutlandı. Sergi açılışı, 
konferans, konser ve halk oyunları gösterilerinin yer aldığı programa Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet Emin 
Okur, üniversite yöneticileri, akademik personel ve öğrenciler katıldı.

Program, Cumhuriyet’in tarihsel gelişimini yansıtan fotoğraf ve belgelerin yer aldığı “Cumhuriyetle Büyüyen 
Türkiye” sergisinin açılışıyla başladı. Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın ardından Rektörümüz Prof. Dr. 
Mehmet Emin Okur bir konuşma yaptı. Konuşmasında Cumhuriyet’in paylaşma, dayanışma ve toplumsal 
sorumluluk anlayışı üzerine kurulu bir değerler sistemi olduğunu vurgulayan Okur, Cumhuriyet’in geçmişle 
geleceği buluşturan güçlü bir vizyonu temsil ettiğini ifade etti.

Etkinlik kapsamında, İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi Tarih Bölümü öğretim üyesi Prof. Dr. Bülent Bakar 
tarafından verilen “Cumhuriyetle Büyüyen 
Türkiye” başlıklı konferansta, Cumhuriyet’in 
tarihsel temelleri, toplumsal dönüşüm 
süreci ve millî egemenlik anlayışı ele 
alındı. Konferansta Cumhuriyet’in yalnızca 
bir yönetim biçimi değil, aynı zamanda 
kapsamlı bir modernleşme ve kalkınma 
hamlesi olduğu vurgulandı. Program, 
Marmara Üniversitesi Türk Müziği Topluluğu 
ile Atatürk Eğitim Fakültesi Türk Halk Müziği 
Korosu tarafından sunulan konser ve halk 
oyunları gösterisiyle tamamlandı.

Üniversitemiz, İtalya ve Çin’den Üniversitelerle İmalat Teknolojileri Alanında Üniversitemiz, İtalya ve Çin’den Üniversitelerle İmalat Teknolojileri Alanında 
Uluslararası Sempozyum DüzenlediUluslararası Sempozyum Düzenledi

Cumhuriyetimizin 102. Yılı Üniversitemizde “Cumhuriyetle Büyüyen Türkiye” Cumhuriyetimizin 102. Yılı Üniversitemizde “Cumhuriyetle Büyüyen Türkiye” 
Temasıyla KutlandıTemasıyla Kutlandı
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Marmara Üniversitesi ile Etiket Sanayicileri Derneği (ESD) iş birliğiyle Uygulamalı Bilimler Fakültesi Basım 
Teknolojileri Bölümüne kazandırılan “Baskı Öncesi Bilgisayar Laboratuvarı”, 3 Kasım tarihinde düzenlenen 
törenle açıldı.

Açılışa Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet Emin 
Okur, Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Gül Üstün, 
Uygulamalı Bilimler Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Sibel Kılıç, ESD Başkanı Merve Ergenç 
ve Basım Eğitim Vakfı Başkanı Murat Demir 
katıldı.

Açılışta konuşan Rektörümüz Prof. Dr. 
Mehmet Emin Okur, üniversite-sanayi iş 
birliklerinin eğitim kalitesini ve toplumsal 
katkıyı güçlendirdiğini vurgulayarak, bu tür 
desteklerin üniversitenin nitelikli üretim 
kapasitesini artırdığını ifade etti. Fakülte 

Dekanı Prof. Dr. Sibel Kılıç ise basım teknolojileri alanında insan emeği ve yaratıcılığın önemine dikkat 
çekerek, laboratuvarın öğrencilerin çağdaş teknolojilerle donatılmasına önemli katkı sağlayacağını belirtti. 
Konuşmaların ardından kurdele kesimiyle laboratuvarın açılışı gerçekleştirildi.

Marmara Üniversitesi Türkiyat Araştırmaları Enstitüsü öncülüğünde; Kazakistan Cuci Ulusu Araştırmaları 
Enstitüsü, Tataristan Bilimler Akademisi Şehabettin Mercanî Tarih Enstitüsü Altın Orda Araştırmaları 
Merkezi ve TESAM iş birliğiyle düzenlenen Uluslararası “Altın Orda’da Bilim” Sempozyumu, 4–5 Kasım 
tarihlerinde Göztepe Yerleşkesi’nde gerçekleştirildi.

Yerli ve yabancı akademisyenlerin katılımıyla düzenlenen sempozyumda, Altın Orda Devleti’nin ilmî ve 
entelektüel mirası, dönemin düşünce dünyası, İslam medeniyetiyle ilişkileri ve bölgesel ilim çevreleri 
üzerindeki etkileri çok disiplinli bir yaklaşımla ele alındı. Bildirilerde, bilgi üretim süreçleri, ilmî gelenekler, 
hukuk, tasavvuf, tarih yazımı ve bilimsel aktarım pratikleri değerlendirildi.

Sempozyumun açılış konuşmaları, Marmara 
Üniversitesi Tarih Bölümü öğretim üyesi Prof. 
Dr. İlyas Kemaloğlu ve TESAM Başkanı Dr. İlyas 
Bozkurt tarafından yapıldı. Program boyunca 
farklı oturumlarda Altın Orda coğrafyasında 
bilimin gelişimi, ilmî ekoller ve mirasçı hanlıklar 
bağlamında bilimsel süreklilik tartışıldı.

Sempozyum, değerlendirme oturumunun 
ardından Marmara Üniversitesi Türkiyat 
Araştırmaları Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. 
Okan Yeşilot tarafından katılımcılara teşekkür 
belgelerinin takdim edilmesiyle sona erdi.

Üniversitemiz ve Etiket Sanayicileri Derneği Üniversite-SanayiÜniversitemiz ve Etiket Sanayicileri Derneği Üniversite-Sanayi
İş Birliğini Yeni Laboratuvarla Güçlendirdiİş Birliğini Yeni Laboratuvarla Güçlendirdi

Uluslararası “Altın Orda’da Bilim” Sempozyumu Üniversitemizde GerçekleştirildiUluslararası “Altın Orda’da Bilim” Sempozyumu Üniversitemizde Gerçekleştirildi
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Marmara Üniversitesi Recep Tayyip Erdoğan 
Yerleşkesi’nde hizmet verecek olan Halkbank 
şubesi, 5 Kasım tarihinde düzenlenen törenle 
açıldı.

Açılış törenine Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet 
Emin Okur ile birlikte üniversitemizin fakülte 
yöneticileri ve Halkbank yetkilileri katıldı. Törende 
Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet Emin Okur ve 
Halkbank temsilcilerinin katılımıyla kurdele kesimi 
gerçekleştirildi. Yerleşke bünyesinde hizmete 

açılan Halkbank şubesinin, üniversite mensupları ve öğrencilerin bankacılık işlemlerini kampüs içinde daha 
hızlı ve kolay biçimde gerçekleştirmelerine katkı sağlaması hedefleniyor.

Marmara Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi Müzik 
Bölümü Başkanı Prof. Dr. Ece Emine Karşal öncülüğünde 
çalışmalarını sürdüren Marmara Flüt Orkestrası, 10 
Kasım’da düzenlenen 33. Mavi Nota Müzik Ödülleri 
töreninde “Müzik Başarı Ödülü”ne layık görüldü.

Türkiye’nin en uzun soluklu müzik temalı ödülleri 
arasında yer alan Mavi Nota Müzik Ödülleri’nde Marmara 
Flüt Orkestrası, seçici kurulun oy birliğiyle aldığı kararla 
ödülün sahibi oldu.

Marmara Üniversitesi’nde, Cumhuriyetimizin kurucusu Mustafa Kemal Atatürk, ebediyete irtihalinin 87. 
yılında 10 Kasım Atatürk’ü Anma Töreni kapsamında Göztepe Yerleşkesi Atatürk Anıtı önünde düzenlenen 

programla anıldı.

Törene Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet 
Emin Okur, rektör yardımcıları, üniversite 
yöneticileri ile akademik ve idari personel 
ile öğrenciler katıldı. Program, Rektörümüz 
Prof. Dr. Mehmet Emin Okur’un Atatürk 
Anıtı’na çelenk sunmasıyla başladı. Saat 
09.05’te siren sesi eşliğinde yapılan 
saygı duruşunun ardından İstiklal Marşı 
okundu. Gazi Mustafa Kemal Atatürk, 
Marmara Üniversitesi ailesi tarafından 
saygı, minnet ve özlemle anıldı.

Üniversitemiz Recep Tayyip Erdoğan Yerleşkesi’ndeÜniversitemiz Recep Tayyip Erdoğan Yerleşkesi’nde
Halkbank Şubesi Hizmete AçıldıHalkbank Şubesi Hizmete Açıldı

Marmara Flüt Orkestrası’na “Müzik Başarı Ödülü”Marmara Flüt Orkestrası’na “Müzik Başarı Ödülü”

Üniversitemizde 10 Kasım Atatürk’ü Anma Töreni GerçekleştirildiÜniversitemizde 10 Kasım Atatürk’ü Anma Töreni Gerçekleştirildi
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Marmara Üniversitesi’nin dijital eğitim ve toplantı altyapısını güçlendiren Prof. Dr. Nazif Bağrıaçık Eğitim ve 
Toplantı Salonu, Türk Diabet ve Obezite Vakfı’nın katkılarıyla 14 Kasım tarihinde Pendik Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi Prof. Dr. Asaf Ataseven Ek Hizmet Binası’nda düzenlenen törenle hizmete açıldı.

Uluslararası eğitim ve toplantı 
standartlarına uygun olarak donatılan 
salon; üniversite birimleri arasında 
eş zamanlı bağlantı kurulmasına, 
ameliyathanelerden canlı görüntü 
aktarımı yapılmasına ve uzaktan 
eğitim faaliyetlerinin yürütülmesine 
imkân sağlayan dijital altyapısıyla öne 
çıkıyor.

Açılışa Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet 
Emin Okur, Rektör Yardımcımız ve Tıp 
Fakültesi Dekanımız Prof. Dr. Ümit 
Süleyman Şehirli, Hastane Başhekimi 
Prof. Dr. Alper Kepez, Türk Diabet 
ve Obezite Vakfı Yönetim Kurulu Başkanı Serpil Bağrıaçık ile akademik ve idari personel katıldı. Açılışta 
yapılan konuşmalarda, salonun tıp eğitimi başta olmak üzere disiplinler arası eğitim, toplantı ve bilimsel 
etkinliklerde etkin biçimde kullanılacağı vurgulandı. Program, desteklerinden dolayı vakıf temsilcilerine 
teşekkür edilmesinin ardından gerçekleştirilen tematik sunumlarla tamamlandı.

Marmara Üniversitesi Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu ile Mutlusan Elektrik A.Ş. arasında imzalanan 
on yıllık iş birliği sözleşmesi kapsamında hazırlanan “Kumanda Sistemleri ve PLC Laboratuvarı”, 18 Kasım 
tarihinde düzenlenen törenle hizmete açıldı.

Açılışa Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet Emin Okur, Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Yaşar Kabataş, Teknik Bilimler 
Meslek Yüksekokulu Müdürü Prof. Dr. Mustafa Ay, Mutlusan Elektrik Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa 

Kaçmaz, akademisyenler ve öğrenciler 
katıldı.

Açılışta yapılan konuşmalarda, üniversite–
sanayi iş birliğinin mesleki eğitimin 
niteliğini artırmadaki rolüne dikkat çekildi. 
Laboratuvarın, öğrencilerin uygulamalı 
eğitim olanaklarını güçlendirerek 
sektöre daha donanımlı bireyler olarak 
hazırlanmasına katkı sunacağı vurgulandı. 
Konuşmaların ardından laboratuvarın 
açılışı gerçekleştirildi ve katılımcılar 
yeni eğitim alanını gezerek yürütülecek 
uygulamalı çalışmalar hakkında bilgi aldı.

Üniversitemiz Dijital Eğitim Altyapısını Prof. Dr. Nazif BağrıaçıkÜniversitemiz Dijital Eğitim Altyapısını Prof. Dr. Nazif Bağrıaçık
Toplantı Salonu ile GüçlendirdiToplantı Salonu ile Güçlendirdi

Üniversitemizde “Kumanda Sistemleri ve PLC Laboratuvarı” Hizmete AçıldıÜniversitemizde “Kumanda Sistemleri ve PLC Laboratuvarı” Hizmete Açıldı



27

Marmara Üniversitesi E-BültenMarmara Üniversitesi E-Bülten

Marmara Üniversitesi tarafından düzenlenen Rektörlük Kupası 
Turnuvası kapsamında gerçekleştirilen “Marmara Cup ’26”, 18 Kasım 
tarihinde yapılan açılış programı ve ilk karşılaşmalarla başladı.

Açılış programına Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Gül Üstün, Genel 
Sekreter Hasan Şahin, Sağlık, Kültür ve Spor Daire Başkanı İshak 
Aslan ile öğrenciler katıldı. Program, Sağlık, Kültür ve Spor Dairesi 
Halk Oyunları Grubu’nun gösterisinin ardından yapılan başlangıç 
atışıyla başladı.

Bu yıl basketbol (erkekler), voleybol (kadınlar) ve voleybol 
(erkekler) olmak üzere üç branşta toplam 42 takımın mücadele 
ettiği turnuva, fakülteler arası sportif dayanışmayı güçlendirmeyi 
amaçlıyor. Marmara Cup’26, 13 Mayıs tarihine kadar devam edecek 
müsabakalarla sürdürülecek. Turnuva fikstürü ve güncel karşılaşma 
bilgilerine Sağlık, Kültür ve Spor Daire Başkanlığı’nın internet sitesi 
üzerinden ulaşılabiliyor.

Marmara Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi 
tarafından ilk kez düzenlenen Marmara Siyasal 
Bilimler Kongresi, 27–28 Kasım 2025 tarihlerinde 
Marmara Üniversitesi Recep Tayyip Erdoğan 
Külliyesi’nde gerçekleştirildi.

“Etkileşim, Eleştiri ve Yenilik” temasıyla düzenlenen 
kongre, siyasal bilimler alanında disiplinler 
arası etkileşimi artırmayı ve güncel akademik 
tartışmalara yeni perspektifler kazandırmayı 
amaçladı. Türkiye’nin farklı üniversitelerinden 
akademisyenler, araştırmacılar ve lisansüstü 
öğrencilerin katılımıyla iki gün boyunca çok sayıda 
bildiri sunumu ve tematik oturum gerçekleştirildi.

Kongrenin açılış konuşmasını, Uluslararası 
İlişkiler alanının önemli isimlerinden Prof. Dr. 
Faruk Sönmezoğlu yaptı. Program kapsamında 
siyaset bilimi, kamu yönetimi, uluslararası 
ilişkiler ve ilişkili sosyal bilim alanlarında 
güncel konular ele alındı. Marmara Siyasal 
Bilimler Kongresi’nin, ilerleyen yıllarda düzenli 
olarak gerçekleştirilerek alanında kalıcı bir 
akademik platforma dönüşmesi hedefleniyor.

Üniversitemizde Rektörlük Kupası Turnuvası “Marmara Cup ’26” BaşladıÜniversitemizde Rektörlük Kupası Turnuvası “Marmara Cup ’26” Başladı

Marmara Siyasal Bilimler Kongresi GerçekleştirildiMarmara Siyasal Bilimler Kongresi Gerçekleştirildi
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Marmara Üniversitesi ile Bakü Slavyan Üniversitesi arasında akademik ve kültürel iş birliklerini geliştirmeyi 
amaçlayan protokol, 2 Aralık Salı günü 
Sultanahmet Yerleşkesi’ndeki Rektörlük 
makamında imzalandı.

Protokole, Marmara Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Mehmet Emin Okur ile Bakü 
Slavyan Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Anar Nagiyev imza attı. İmza programına 
Marmara Üniversitesi rektör yardımcıları 
ve Bakü Slavyan Üniversitesi temsilcileri 
de katıldı. İş birliği protokolü kapsamında 
iki üniversite arasında akademik değişim, 
ortak çalışmalar ve kültürel etkileşimin 
artırılması hedefleniyor.

Marmara Üniversitesi, 3 Aralık Dünya Engelliler Günü kapsamında Göztepe Yerleşkesi Dr. İbrahim Üzümcü 
Konferans Salonu’nda sergi, konuşmalar, ödül töreni ve söyleşiden oluşan bir program gerçekleştirdi. 
Etkinlik, Engelli Öğrenci Birim Koordinatörlüğü ve Akademik Gelişim Koordinatörlüğü tarafından, Engelsiz 
Marmara ve Yeni Medya Kulüplerinin katkılarıyla düzenlendi.

Programın açılışında konuşan Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Gül Üstün, Dünya Engelliler Günü’nün hak 
temelli, kapsayıcı ve eşit katılım anlayışını hatırlattığını vurguladı. Akademik Gelişim Koordinatörü Prof. Dr. 
Ali Murat Kırık ise üniversitenin engellilik konusunu yalnızca belirli günlerle sınırlamayan bir yaklaşımla ele 
aldığını belirtti.

Engelli Öğrenci Birim Koordinatörü Öğretim Görevlisi Zuhal Özgenç Pek, özel gereksinimli bireylerin 
engelsiz bir eğitim ortamında istihdama hazırlanmasına yönelik yürütülen çalışmalara değinirken, kulüp 
temsilcileri kapsayıcılık ve erişilebilirlik konularında görüşlerini paylaştı. Etkinlik kapsamında Toplumsal 
Katılıma Katkı Ödülleri, Türkiye Beyazay Derneği Genel Başkanı Lokman Ayva, TRT Radyo Engelsiz Sesler 
program yapımcısı Deniz Peköz, engelsizkariyer.com kurucusu Mehmet Kızıltaş ve Adidas Türkiye adına 
Nurseli Şark’a takdim edildi. Program, “Engelli İstihdamında İyi Uygulamalar” başlıklı söyleşiyle sona erdi.

Üniversitemiz ile Bakü Slavyan Üniversitesi ArasındaÜniversitemiz ile Bakü Slavyan Üniversitesi Arasında
İş Birliği Protokolü İmzalandıİş Birliği Protokolü İmzalandı

3 Aralık Dünya Engelliler Günü Üniversitemizde Çeşitli Etkinliklerle Ele Alındı3 Aralık Dünya Engelliler Günü Üniversitemizde Çeşitli Etkinliklerle Ele Alındı
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Marmara Üniversitesi ile Uluslararası Saraybosna Üniversitesi arasında akademik ve kültürel iş birliklerini 
güçlendirmeyi amaçlayan protokol, 3 Aralık 2025 
tarihinde Göztepe Yerleşkesi Rektörlük makamında 
imzalandı.

Protokole, Marmara Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Mehmet Emin Okur ile Uluslararası Saraybosna 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Ali Osman Kuşakcı 
imza attı. İmza töreninde Marmara Üniversitesi 
Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Gül Üstün, Prof. Dr. 
Ümit Süleyman Şehirli ve Rektör Danışmanı Prof. Dr. 
Yusuf Kaynak da hazır bulundu. İmzalanan protokol 
kapsamında iki üniversite arasında akademik 
değişim, ortak araştırmalar, kültürel etkileşim 
ve uluslararası projelere yönelik iş birliklerinin 
geliştirilmesi hedefleniyor.

Marmara Üniversitesi İslam Ekonomisi ve Finansı Enstitüsü (MÜİSEF) tarafından düzenlenen Sultanahmet 
Katılım Finans Söyleşileri serisinin ilk programı, 4 Aralık Perşembe günü Sultanahmet Rektörlük Binası’nda 
gerçekleştirildi. “Katılım Finans Ekosisteminin Gelişiminde Kamunun Rolü” başlıklı etkinliğe T.C. Hazine ve 
Maliye Bakan Yardımcısı Osman Çelik, Marmara Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Yaşar Kabataş, 
MÜİSEF Müdürü Prof. Dr. Ertuğrul Boynukalın, akademisyenler, sektör temsilcileri ve öğrenciler katıldı.

Programda konuşan Bakan Yardımcısı Osman Çelik, katılım finansın etik, çevreye duyarlı ve sosyal boyutu 
güçlü bir finans modeli sunduğunu belirterek, sektördeki büyüme, kamu katılım bankalarının rolü ve 
hazırlıkları süren Katılım Finans Kanunu hakkında değerlendirmelerde bulundu. Çelik, katılım finansın 
gençler için yalnızca bir meslek alanı değil, aynı zamanda bir vizyon sunduğunu ifade etti.

Açılışta söz alan Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Yaşar Kabataş, Marmara Üniversitesi’nin ekonomi ve finans 
alanındaki köklü akademik birikimiyle katılım finansın kamusal boyutunun ele alınmasının üniversitenin 

tarihsel misyonuyla örtüştüğünü 
vurguladı. Kabataş, programın kamu, 
akademi ve sektör arasında ortak bir 
düşünce zemini oluşturduğunu belirtti.

MÜİSEF Müdürü Prof. Dr. Ertuğrul 
Boynukalın ise Türkiye’de katılım 
finansın gelişiminde kamunun 
yönlendirici rolüne dikkat çekerek, 
MÜİSEF’in bu alanda nitelikli insan 
kaynağı yetiştirmeyi ve akademi-sektör 
iş birliğini güçlendirmeyi hedeflediğini 
ifade etti.

Marmara Üniversitesi ile Uluslararası Saraybosna ÜniversitesiMarmara Üniversitesi ile Uluslararası Saraybosna Üniversitesi
Arasında İş Birliği Protokolü İmzalandıArasında İş Birliği Protokolü İmzalandı

“Katılım Finans Ekosisteminin Gelişiminde Kamunun Rolü”“Katılım Finans Ekosisteminin Gelişiminde Kamunun Rolü”
Marmara Üniversitesi’nde Ele AlındıMarmara Üniversitesi’nde Ele Alındı
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Marmara Üniversitesi Atatürk Eğitim 
Fakültesi bünyesinde faaliyet gösteren İyiliğin 
Geleceği Kulübü tarafından düzenlenen 
“Unutulan Millet: Doğu Türkistan Hakkında 
Bilinmeyenler” başlıklı konferans, araştırmacı-
yazar Taha Kılınç’ın katılımıyla gerçekleştirildi. 
Konferansta Doğu Türkistan’ın tarihsel arka 
planı, güncel sosyo-politik gelişmeleri ve 
kamuoyunda yeterince görünür olmayan insan 
hakları ihlalleri ele alındı. Katılımcılar, sunumlar 
aracılığıyla Doğu Türkistan meselesinin çok 
boyutlu yapısını daha yakından tanıma ve 
konuya ilişkin farkındalık geliştirme imkânı 
buldu. Program, Doğu Türkistan’a dair bilgi 
ve bilinç düzeyinin artırılmasına katkı sunan 
değerlendirmelerle sona erdi.

Marmara Üniversitesi ev sahipliğinde düzenlenen Türkiye Uluslararası Yapay Zekâ Film Festivali, üç gün 
boyunca gerçekleştirilen film gösterimleri, söyleşiler ve değerlendirme oturumlarının ardından ödül 
töreniyle sona erdi. Festival kapsamında, yapay zekâ teknolojilerinin sinema ve görsel anlatı süreçlerine 
etkisi, yaratıcı üretimde sunduğu yeni imkânlar ve bu alandaki güncel yaklaşımlar ele alındı.

Yerli ve yabancı birçok 
yapımın sinemaseverlerle 
buluştuğu bu festival, 
sinema, sanat, medya 
ve teknoloji ekseninde 
pek çok farklı disiplinden 
katılımcıları bir araya 
getirdi. Festivalin son 
gününde düzenlenen 
ödül töreninde, yarışma 
kategorilerinde başarılı 
bulunan yapımlara 
ödülleri takdim edilirken; 
etkinliğin, yapay zekâ ve 
sinema alanında yenilikçi 
üretimleri teşvik eden 
uluslararası bir buluşma 
zemini oluşturduğu 
vurgulandı.

Unutulan Millet: Doğu Türkistan HakkındaUnutulan Millet: Doğu Türkistan Hakkında
Bilinmeyenler Konferansı GerçekleştirildiBilinmeyenler Konferansı Gerçekleştirildi

Türkiye Uluslararası Yapay Zekâ Film Festivali Ödül Töreni TamamlandıTürkiye Uluslararası Yapay Zekâ Film Festivali Ödül Töreni Tamamlandı
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Marmara Üniversitesi ile Çin Halk Cumhuriyeti’nde faaliyet gösteren Nanjing Havacılık ve Uzay Bilimleri 
Üniversitesi (NUAA) arasında, İleri İmalat Teknolojileri alanında ortak laboratuvar kurulmasına yönelik iş 
birliği protokolü, 15 Aralık 2025 tarihinde imzalandı.

İmzalanan protokol kapsamında kurulacak Ortak 
İleri İmalat Laboratuvarı bünyesinde; sürdürülebilir 
imalat, hassas imalat, yüzey mühendisliği ve 
eklemeli imalat alanlarında ortak bilimsel çalışmalar 
yürütülmesi planlanıyor. Beş yıllık iş birliği sürecinde 
uluslararası araştırma projeleri, lisansüstü öğrenci 
değişimi ve ortak proje faaliyetleri hedefleniyor. Ortak 
laboratuvarın NUAA tarafındaki direktörlüğünü Prof. 
Dr. Ding Wenfeng, Marmara Üniversitesi tarafındaki 
direktörlüğünü ise Teknoloji Fakültesi Makine 
Mühendisliği Bölümü öğretim üyesi Prof. Dr. Yusuf 
Kaynak üstlenecek.

Marmara Üniversitesi Fen Fakültesi koordinasyonunda düzenlenen “Bilim, Sanayi ve Teknoloji Günleri”, 15 
Aralık Pazartesi günü Dr. İbrahim Üzümcü Konferans Salonu’nda gerçekleştirilen açılış programıyla başladı. 
Etkinlik; Türkiye Kimya Derneği’nin katkılarıyla Kimya Topluluğu, Marmara Bilim Kariyer Kulübü ile Kimya 
ve Sektör Kulübü iş birliğinde düzenleniyor.

Açılış programına, Marmara Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Mehmet Emin Okur, Ağrı İbrahim Çeçen 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. İlhami Gülçin, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Ümit Süleyman Şehirli, Rektör 
Danışmanı Prof. Dr. Yusuf Kaynak, Türkiye Kimya Derneği Başkanı Prof. Dr. Bahattin Yalçın, akademisyenler 
ve öğrenciler katıldı.

Açılışta konuşan Rektör Prof. Dr. Mehmet Emin 
Okur, bilim, teknoloji ve sanayinin yalnızca üretim 
ve verimlilik ekseninde değil, vicdanla birlikte ele 
alınması gerektiğini vurgulayarak, akıl ve zekânın 
vicdanla tamamlanmadığı bir anlayışın eksik 
kalacağını ifade etti.

Fen Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Ali Rıza Özkaya ise 
etkinliğin temel amacının, bilimsel bilginin sanayiyle 
buluşarak teknolojiye dönüşmesini ve topluma 
katkı sunmasını sağlamak olduğunu belirtti. Açılış 
sunumu kapsamında Prof. Dr. İlhami Gülçin, “Fenolik 
Bileşiklerin Antioksidan Kapasitesi ve Metabolik 

Hastalıklara Karşı İlaç Olma Potansiyelleri” başlıklı sunumunu gerçekleştirdi. Sunumun ardından kendisine 
teşekkür belgesi ve plaket takdim edildi. İki gün boyunca devam eden etkinlik kapsamında kuantum 
teknolojileri, yapay zekâ, kriptoloji, havacılık ve savunma sanayii, gıda güvenliği ve biyomimetik uygulamalar 
gibi pek çok başlık, akademisyenler ve sektör temsilcilerinin katkılarıyla ele alındı.

Marmara Üniversitesi ile Nanjing Havacılık ve Uzay Bilimleri Üniversitesi Arasında Marmara Üniversitesi ile Nanjing Havacılık ve Uzay Bilimleri Üniversitesi Arasında 
Ortak Laboratuvar Protokolü İmzalandıOrtak Laboratuvar Protokolü İmzalandı

“Bilim, Sanayi ve Teknoloji Günleri” Marmara Üniversitesi’nde Başladı“Bilim, Sanayi ve Teknoloji Günleri” Marmara Üniversitesi’nde Başladı
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Marmara Üniversitesi Atatürk Eğitim Fakültesi Temel Eğitim Bölümü Okul Öncesi Eğitimi Anabilim Dalı 
tarafından düzenlenen “Türkiye’de Okul Öncesi Eğitim: Sorunlar ve Çözüm Önerileri Çalıştayı”, 19 Aralık 
tarihinde Atatürk Eğitim Fakültesi Konferans Salonu’nda gerçekleştirildi.

Çalıştayda, okul öncesi eğitimin 
mevcut durumu, erişim ve nitelik 
sorunları ile çözüm önerileri akademik 
ve uygulamalı boyutlarıyla ele alındı. 
Programa Millî Eğitim Bakan Yardımcısı 
Ömer Faruk Yelkenci, Rektörümüz 
Prof. Dr. Mehmet Emin Okur, kamu 
yöneticileri, akademisyenler ve eğitim 
paydaşları katıldı.

Açılış konuşmalarında erken çocukluk 
döneminin kişilik gelişimindeki 
belirleyici rolüne dikkat çekilirken, 
okul öncesi eğitimde niceliğin yanı 
sıra nitelik, pedagojik yaklaşım ve 
kapsayıcılık vurgusu öne çıktı. Çalıştay kapsamında hazırlanan grup raporlarında; kurum yapıları, öğretmen 
yeterlilikleri, aile katılımı ve eğitim politikalarına ilişkin değerlendirmeler paylaşıldı. Dört haftalık hazırlık 
sürecinin ardından gerçekleştirilen çalıştaya 94 üniversiteden 257 akademisyen katkı sundu. Gün boyu 
süren oturumların ardından çalıştay, değerlendirme ve kapanış bölümüyle tamamlandı.

Marmara Üniversitesi ev sahipliğinde, Türkiye Sağlık 
Platformu (TÜSAP) tarafından düzenlenen TÜSAP 44. Vizyon 
Toplantısı, 19 Aralık tarihinde Başıbüyük Sağlık Kampüsü 
Kütüphane Binası’nda gerçekleştirildi. “Veri Analitiği ve 
Yapay Zekâ” temasıyla düzenlenen toplantıda, sağlık 
teknolojilerindeki güncel 
gelişmeler ve geleceğe 
yönelik yaklaşımlar 
değerlendirildi.

Toplantıya Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet Emin Okur, Rektör Yardımcımız 
Prof. Dr. Ümit Süleyman Şehirli, Diş Hekimliği Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
Korkut Ulucan, Eczacılık Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Hatice Kübra Elçioğlu, 
TÜSAP Yürütme Kurulu Başkanı Prof. Dr. Sabahattin Aydın ve Türkiye Sağlık 
Veri Araştırmaları ve Yapay Zekâ Uygulamaları Enstitüsü Başkanı Prof. Dr. 
Hakkı Muammer Karakaş ile sağlık sektöründen davetliler katıldı. Program 
kapsamında gerçekleştirilen çalıştayda, sağlık alanında veri analitiği ve 
yapay zekâ uygulamalarına ilişkin görüşler paylaşılarak değerlendirmelerde 
bulunuldu. 

Veri Analitiği ve Yapay Zekâ TÜSAP 44. Vizyon Toplantısı’ndaVeri Analitiği ve Yapay Zekâ TÜSAP 44. Vizyon Toplantısı’nda
Üniversitemiz Ev Sahipliğinde Ele AlındıÜniversitemiz Ev Sahipliğinde Ele Alındı

Türkiye’de Okul Öncesi Eğitimin Sorunları Üniversitemizde Ele AlındıTürkiye’de Okul Öncesi Eğitimin Sorunları Üniversitemizde Ele Alındı
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